

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-580  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. március 15.

6 óra -- perc

### ELSŐRENDŰ ÚJ KÉSZÍTMÉNYEK A LABORATÓRIUMI FELSZERELÉSEK GYÁRÁBAN

i DI/HM/PE NL Bn

1955. március 15.

A Laboratóriumi Felszerelések Gyára néhány évvel ezelőtt még kisjelentőségű üzem volt: ma a műszeripar egyik legnagyobb exportra termelő vállalata. Rendszeres időközökben felújítja gyártmányainak választékát s így az idén is több újfajta készítmény gyártását kezdi el. Közülük az egyik leérdekesebb az elsőrendű rizs minőségvizsgáló műszer-három változata. Korszerű, eleven működik és méréseredményei megbízhatóak.

A különféle laboratóriumi mérések megvalósíthatóságát is kielégíti az ugynevezett mikroanalitikai mérleg, valamint a laboratóriumi gyorsmérleg. Ezenkívül ritkaság az egyenlőtlen karu analitikai mérleg is, amelynek ötletes szerkezete egészen újszerű. /MTI/

-----

### CSAKNEM HÉTMILLIÓ FACSEMETÉT ÜLTETNEK EL A BUDAI HEVÉK KIRÁNDULÓHELYEIN

i SJ/B/PE Bo Bn

1955. március 15.

A Budapesti Állami Erdőgazdaság az év tavaszán 679 hektáron csaknem hétmillió facsemetét ültet el, amelyeknek nagy része a kedvelt kirándulókörzetre kerül. Visegrád környékén 80 hektáron ültetnek csemetéket az öregedő fák közé, hogy a régieket később ki lehessen vágni. Ezenkívül kopár területeket is fásítanak. A legnagyobb kopár fásítás Pilisocobán lesz, ahol negyven hektár talajt fásítanak újra. Jelentős telepítések lesznek a főváros közvetlen közelében lévő több kedvelt kirándulóhelyen is. /MTI/

-----  
/csaknem

### MIKROSZEMCSÉS MOZAIKLAPOK KISÉRLETI GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG

vid Gö/dg/PE NL Bn

1955. március 15.

A debreceni Cementáruipari Vállalat dolgozói az elmúlt évben 3,360.000 mozaiklapot készítettek, amely 12.2 háromezer kétszobás-összkomfortos lakáshoz elegendő. A gyárban jelenleg újfajta, igen tetszetős mikroszemcsés mozaiklapok készítésével kísérleteznek. Eddig már 15.000 ilyen kis mozaiklapot készítettek és ha a gyakorlatban beválik, megkezdik nagyüzemi gyártását is. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. március 15.

6 óra 05 perc

TIZ SZÁZALÉKKAL TULTELJESITETTÉK SERTÉSBEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKET  
A BUDAPESTI ISZ-LK ÉS GAZDÁK

i SJ/B/PE No Bn

1955. március 15.

Budapest termelőszövetkezetei és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztjai kiemelkedő eredményt értek el a sertésbeadási kötelezettség teljesítésében. Március 10-ig tiz százalékkal teljesítették túl első negyedévi beadási kötelezettségüket. Jó eredmény született a baromfi-beadásban is, ahol 10-én a negyedéves tervben 90 százaléknál tartottak. A főváros mezőgazdasági dolgozói januárban és februárban nagyon elmaradtak a tojásbeadásban. Márciusban tiz nap alatt annyi tojás gyűlt be, mint az előző két hónapban összesen. /MTI/

-----

ÁPRILISBAN MEGKEZDIK A HORTOBÁGYI FÜSTÖLT SZALAGSAJT GIÁRTÁSÁT

vid GÖ/Dg/PE NL Bn

1955. március 15.

A híres hortobágyi csárda szomszédságában tejfeldolgozó üzem működik, amely az utóbbi években somolyát és turót készített. Az üzem az idén új cikk, az ugynevezett "perenyica", füstölt szalagsajt gyártását kezdi meg. Az idén izletes sajton kívül "hortobágyi juhturó" készítéséhez is hozzálátanak. Az üzem ezért több új gépet és egy sajt-füstölő épületet kap, amelyben előre láthatóan április első felében kezdik meg a termelést. /MTI/

-----

TÖBBSZÁZ CSÁVÁZÓKADAT ÉS HORDÓT KÉSZIT TAVASZRA A XX. KERÜLETI  
KADÁR KSZ

i SJ/Szb/PE NL Bn

1955. március 15.

A XX. kerületi Kádár Ksz dolgozói az első negyedévben különös gondot fordítottak arra, hogy a csávézáshoz és permegzéshez kádakat, hordókat és kisebb edényeket készítsenek. Háromszáz literes kádból például 120 darabot hoznak forgalomba. Különléges pincészeti felszereléseket is készítenek a szövetkezetben, így többi között rajnai és magyar borkannákat, ovális bortölcséreket és kórmentőket. Az első negyedévben körülbelül ötszáz pince felszerelését állítják elő. /MTI/

-----

B 3. kiadás

1955. március 15.

6 10  
óra perc

"A SZABAD DAL ÜNNEPÉRE" KÉSZÜLNEK A VASAS ÜZEMEK

† Tom/Tr/Cy Li Bn 1955. március 15.

A budapesti vasas üzemekben nagy a készülődés. Ének- és zenekarok, szolisták és táncosok tartják főpróbáikat a szerdán este kezdődő fesztivál előadásaira. A vasas kulturmunkások hagyományos sorozat színterét hazánk felszabadulásának 10 éves emlékére "A Szabad Dal Ünnepe"-vé avatják és ehhez az ünnephez méltó lelkesedéssel, gondossággal, tudásuk legjavával készülnek a bemutatókra.

A Rákosi Mátyás Művek

központi kulturesoportjai Kacsóh Pongrácz "János vitéz" című operettjével szerepelnek a fesztiválon. Ezt a darabot már többször előadták nagy sikerrel és telt házak előtt. Azért választották ennek felújítását, mert ebben a szép magyar daljátékon a kulturház minden művészeti együttese számít adhat felkészültségéről. A szimfonikus zenekar 35 taggal vesz részt az előadáson. A Rákosi Művek központi népi táncsoportjának tagjai táncolják majd a huszárok tótörzsját, az üzemgyermek-baletiskolájának hat legjobb növendéke pedig a tündérek táncát lejteti el, oktatójuk, Sándor Antónia pedig a szílt táncolja majd. Szerepel még a János vitézben a Rákosi Művek nagy vegyeskórusának 20 legjobbhangú dalosa és sok színjátész. Kukorica Jancsit Halmai János, a Rákosi Művek Gépgyárának mérnöke játssza, Iluskát pedig Kertész Zsuzsa alakítja, a szállítási osztály adminisztrációs dolgozója. A darab főrendezője Békefi Lajos, a központi tervezés dolgozója. A kulturesoportok épp olyan izgalommal és lelkesedéssel próbálnak, mintha premierre készülnének. A szolisták és a kórus egy hét óta minden nap a késő esti órákig próbál, fáradhatatlanul. Előadásukra március 18-án, pénteken este 7 órakor kerül sor a vasas színház dísztermében.

Villamosművek Színháza

Különleges műsorszám vonja magára a figyelmet "A Szabad Dal Ünnepe" előadás színterében. "Beldog, aki énekel" címet adták a fesztivál március 20-ai, vasárnap esti előadásának, amelynek keretében 9 vasas üzemi ének- és zenekar preklasszikus és klasszikus mesterek műveiből ad igényes összeállítást, művészi műsört. Ezek között is feltűnik Beethoven "Kórusfantáziája", melyet a Villamosművek színházának ének- és zenekara mutat be. Beethovennek ezt a művét a szakemberek "kis kilencedik"-nek nevezik, mert a nagy mester ezt előtanulmányként készítette a IX. szimfóniához.

/Folyt.köv./

B 4. kiadás

1955. március 15.

15. perc

/"A Szabad Dal Ünnepe" ...folyt./ i Tom/Tr/Gy Li Bn

A nagyigényű művet koncerttermeinkben igen ritkán, öntevékeny zenei együttesek pedig még egyáltalán nem adták elő. Ezért a nagyközönség előtt eléggé ismeretlen.

A Villamosművek Székháza három villamosenergia-ipari vállalatot egyesít magába. Ezek az Erőmű-Tervező Iroda, Erőmű Beruházási Vállalat, valamint a Villamos Hálózati Fejlesztő és Tervező Vállalat. A közös székházban közös kulturéletet élnek. A vállalatok dolgozói zömmel mérnökök és technikusok, 28-30 főnyi zenekaruknak csaknem minden tagja esti zeneiskolába jár, többen közülük elvégezték a Zeneakadémiát. Ez tehát a titka annak, hogy ez a kis üzemi együttes olyan magasigényű zeneműveket tűz műsorára, mint amilyenek hároméves Csajkovszkij, Vivaldi, Bartók és Weiner zongora-hegedűversenyei, szimfóniái, szerezmenyái alkotják ezt a játékröplőt. Az együttes zongoraművésze, az akadémiát végzett benedek Ernő egyben házi zeneszerzőjük is. Benedek Ernő több szerezmenyét játsszák külföldön és több nagy mester művét hangszerelte kis zenekarra. Nagy beruházásaink erőműveinek, távvezetékeinek tervezői, építői szabad idejükben tehát muzsikálnak is. Határtalan lelkesedéssel tanulnak, gyakorolnak karmesterük, Záborszky József vezetésével. A fesztiválon fellépő 50 tagú kórus ugyanilyen szeretettel hódol a magas művészetek muzsájának. Az ének-kórus éppen Beethoven Lórusfantáziájának betanulása hozta össze és kiváncsolta össze, erőteljes együttesé. "A Szabad Dal Ünnepe" előadásrozata mindenkit meggyőzhet majd arról, hogy a művészeteknek milyen szép virágai nyílnak a magyar vasmunkások felszabadult életében. /MTI/

HETVENTAGU UTTÖRÖ NÉPI EGYÜTTES ALAKULT RÉTHELYEN

i Vid -cz/Fd/Gy -cz Bn 1955. március 15.

A felszabadulási kulturális szerepszenlére készülve a Somogy megyei Réthely községben 70 tagú uttörő népi együttes alakult. Az énekkarból, színjátszókból, zenekarból és táncsoportból álló együttes elhatározta, hogy a környék dalaiból, népszokásából állítja össze műsorát. Az együttes március végén tartja bemutatkozó előadását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. március 15. 6 óra 20 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA SORÁN HARMINC KÖNYVKIÁLLITÁST  
ÉS TÖBB MINT ÖTVEN KÖNYVISMERTETÉST TARTANAK BORSODBAN

i vid -cz/Szné/PE -cz Bn 1955. március 15.  
Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára készültve, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során Borsod megyében mintegy harminc könyvkiállítást rendeznek. A kiállításokon szemléltetik a szovjet irodalom eredményeit, bemutatják az elmúlt két esztendőben kiadott szovjet könyveket. Szikszón például "Harchan Budapest felszabadításáért" címen azokból a szovjet könyvekből rendeznek kiállítást, amelyek Magyarország felszabadításával foglalkoznak, Mezőcsátón azokat a könyveket mutatják be, amelyek a termelőcsoportoknak, dolgozó parasztoknak nyújtanak gyakorlati segítséget állattenyésztési és növénytermesztési munkájukhoz.

A kiállításokkal egyidőben a megyének mintegy ötven helységében tartanak könyvismertetések. Miskolcon a szocialista-realista irodalomról rendeznek előadásorozatot, amelynek során megemlékeznek Majakovszkij, Gorkij és Solohov munkásságáról. Putnokon a szovjet bányászok életével foglalkozó könyvekből tartanak irodalmi estet.

Nem feledkeznek el a könyvtárak a gyermekekről sem, csaknem száz községben tartanak mese-délelőttöket a szovjet gyermekirodalomból. /MTI/

-----  
ÜNNEPI ÜLÉS A MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉBEN HAZÁNK  
FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

i -cz/Szné/PE -cz Bn 1955. március 15.  
A Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Magyar-Szovjet Társaság zeneművészeti szakosztálya hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából március 17-én, csütörtökön este fél 7 órkor ünnepi ülést tart a Művészeti Szövetségek Házában. Az ülésen Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze mond megemlékezőt. A műsorban szerepel P.G. Liszicián, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólóénekes, az Örmény SZSZK érdemes művésze, az OSZSZSZK népművésze, Sándor Judit, a Magyar Állami Operaház magánénekes és a Tatrai vonósnyéves. Közreműködik Kulka János, a Magyar Állami Operaház karnagyja. /MTI/

-----  
TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. március 15. 6 óra 25 perc

HERCZEG FERENC KOHÓ- ÉS GÉPIPARI MINISZTERHELYETTES NYILATKOZTA A FÉMGYŰJTÉS JOBB MEGSZERVEZÉSÉRŐL

i Hbj/Bné/Szl NL, Bn 1955. március 15.

A feldolgozó üzemek dolgozói több hulladékvasat, hulladékfémeket várnak, hogy több acélt, hengerelt árut adhassanak a népgazdaságnak. Eppen ezért fokozni kell a vas- és fémgyűjtést, sokkal alaposabban, megfelelőbben kell megszervezni, mint a múlt években. Ezzel kapcsolatban Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A hulladékvas- és fémgyűjtés igen fontos feladat. A múlt években a "Fémgyűjtő hónap" idején ugyan nagyobb mennyiségben került vas- és fémhulladék a Martin művekbe és feldolgozó üzemekbe, de amint véget ért a kampány, szinte megfeledkeztünk erről a fontos munkáról. A múlt évek hibáját a legsürgősebben orvosolni kell. Az idén a gyűjtésnek egyenletesnek kell lennie s ami ugyancsak nagyon fontos, olcsóbban kell lebonyolítani a gyűjtést.

- Ennek érdekében elsősorban a begyűjtő szervek munkáját kell mielőbb megjavítani. A begyűjtőszerveknél ugyanis túlságosan nagy az adminisztráció és a bürokrácia. Azoknál a szerveknél, amelyek a gyűjtés lebonyolítására hivatottak, véget kell vetni a nagyüzemi akta és kimutatás gyártásnak, ellenben a gyűjtésben járatos dolgozóknak többször kell felkeresniük az üzemeket, gyárakat, falvakat. Ott nyujtsanak segítséget.

- Túl sokan szerteágazó a begyűjtési szervek hálózata is. Vannak szép számmal olyan kisebb vidéki városok, ahol két-három begyűjtési telep is működik - megfelelő adminisztrációval - csak éppen a fémgyűjtési tervet nem teljesítik. Ezt a helytelen gyakorlatot megszüntetjük, egy-egy kisebb helységben egy-egy gyűjtőtelep lesz.

- Tapasztaltuk azt is, hogy a hulladékvas sokat "utazik" feleslegesen. Nem a legrövidebb úton-módon kerül az üzemekbe, ami természetesen drágítja az ócskavasat s ennek megfelelően az acél előállítási költségét is növeli. Itt is rendet teremtünk, a szállítási utakat megrövidítjük.

- Nem elég azonban a jobb, szervezettebb, alaposabb fémgyűjtés érdekében a begyűjtőszervek munkáján javítani. Városokban és falvakban jobban kell mozgósítani a társadalmi erőket.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. március 15. 6 óra 30. perc

/ HLRZEG FERENC KOHÓ- ÉS GÉPIPARI...: FOLYT. /

- Meg kell érteniük az üzemi dolgozóknak - s bizonyos, hogy meg is értik - hogy a népgazdaságot és sajátmagukat károsítják meg, ha az ócskavas hónapokig ott hever a gyár udvarán. Mulasztásuk meglassítja a hulladékanyag feldolgozását s ez később anyagihiányban jelentkezhethet. A gyárak, üzemek vezetőinek, igazgatóinak, mérnökeinek, minden dolgozójának kötelessége a hulladékvas mielőbbi elszállításáról gondoskodni. A gyűjtést már a műhelyekben kell megkezdeni s minden dolgozó a munkája során keletkezett forgácsot s egyéb vashulladékot az erre a célra előkészített ládába dobja be. Ha tudatosítják az egyenletes gyűjtés fontosságát, nagy nemzetgazdasági jelentőségét, akkor eddig nem remélt eredményeket lehet elérni. Az üzemenél is meg kell szüntetni az időszakos - kampányszerű - gyűjtést, folyamatosan, rendszeresen kell azt elvégezni.

- Falun is rengeteg még a vas- és fémhulladék. Legutóbb tapasztaltuk, hogy egy dűlőúton - minden különösebb gyűjtőszervezet nélkül - alig fél óra alatt 100 kiló vasat s került összeszedni tönkrement vedrekből, kapákból, patkókból, ráfvasból. Különösen sok van a paraszti udvarokban, hisz a falusi ember - jó gazda módjára - minden tönkrement szerszámot, felszerelést eljuttatja a falusi udvarra - minden tönkrement szerszámot, felszerelést eljuttatni a falusi udvarra - minden tönkrement szerszámot, felszerelést eljuttatni a falusi udvarra. Azt kell elérnünk, hogy parasztságunk érdeke legyen a hulladékvasat, fémet eljuttatni a Martin művekhez. Ahhoz pedig, hogy azt elérjük, szükséges: a begyűjtőszervek a begyűjtés során eszrébe adjanak hengerelt vasat, úgynevezett haszonvasat, amire minden gazdaságnak mindig szüksége van. Ha ezt sikerül megszervezni, máris megindul a beadási folyamat, mégpedig erőteljesen.

- Fokozottabban kell bekapcsolni a gyűjtésbe az iskolákat. Erre már a múlt években is sor került, akkor azonban inkább ezek egyszeri kirándulásnak tekintették ezt a feladatot. Látniok kell azonban a tanulóknak, hogy érdemes gyűjteni. Sok iskola van például, ahol szívesen alakítanak labdarugó csapatot, de nincs felszerelés. Az államtól várják. Ahelyett, hogy erre várakoznak, teremtsék meg a kapcsolatot a begyűjtőszervekkel, hogy az bizonyos mennyiségű hulladékvas elszállítására után - biztosítsa a labdarugó felszerelést. Mindjárt megjön a fiataloknak a kedve s a lelkesedésnek hamarosan az eredmény is meglátszik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás - 1955. március 15. 6 óra 35 perc

2.  
/HERCZEG FERENC KOHÓ- ÉS GÉPIPARI...folyt./

- A vasgyűjtésben tehát új utakon kell elindulnunk, mégpedig a begyűjtőszervek munkájának megújításával és a társadalmi erő megmozgatásával városokban és falvakban egyaránt. A kampányok helyett egyenletes gyűjtésre van szükség, olyan munkára, amelyben résztvesznek az üzemi dolgozói, a falvak lakói, az egész ifjuság.

- Külön kell szólnom a fémgyűjtés kérdéséről. Szincsfémekben hazánk szegény. Ezzel szemben iparunknak, - de hozzá kell tennem - mezőgazdaságunknak is szüksége van rézre, ólomra, ónra, alumíniumra, horgonyra. Most folyik például a rézsálic gyártás. Erre a hővényvédő szerre a parasztságunk igen nagy szüksége van. Ha nem tudunk elég rézhulladékot összegyűjteni, a drága pénzen importált anyagot kell felhasználni. Ebből a tényből is láthatja dolgozó parasztságunk, hogy a réz hulladék gyűjtésre különösen nagy gondot kell fordítani. Parasztságunk igényli a vörösréz alkatrészekből készült permetezőgépeket. Őlesőn azonban csak akkor tudjuk előállítani, ha nem kell vörösréz importálnunk, hanem a hazai hulladékanyagot használhatjuk fel.

- Sokan úgy gondolják, hogy nagy bauxittelépekkel rendelkezünk, ezért nem kell az alumíniummal takarékoskodni. Rosszul vélekednek. Igen, hogy bauxittelépekünk nagyok, de az alumínium előállításához igen nagy mennyiségű villamosenergia kell, ahhoz pedig szén. Ha tehát az alumíniumhulladékot gyűjtjük, végső soron szenet takarítunk meg.

- Igen sok pénzbe kerül a nikkel. Ha helyesen tároljuk a nikkel hulladékot, sok forintot takarítunk meg. Ezzel szemben ha más anyaggal keverődik, esetleg szennyeződik az ötvözetet. A nikkel hulladék gyűjtésén túlmenően - és ez különösen a kohászati üzemekre vonatkozik - gondoskodni kell a helyes tárolásról is. A kohászati üzemek ezen a téren nagy mulasztásokat követnek el, aminek a jövőben nem szabad megisméjennie.

- Nyomatékosan hangsúlyozni kell, hogy legyen ez az esztendő fordulat a vas- és fémgyűjtésben, aminek egész népgazdaságunk hasznát látja, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. március 15. 6 óra 40 perc

A TUDOMÁNYOS MINÓSÍTÓ BIZOTTSÁG KÖZLI:

k Bc/Szl/Szl -cz Bn 1955. március 15.

Juhász Balázs "Az epeutak fiziologiája" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját március 29-én, kedden délután 3 órakor tartják az Állatorvostudományi Főiskola Élettani Intézetének tantermében /VII., Landler Jenő utca 2/. Az értekezés opponensei: Went István, az Akadémia levelező tagja, Kovács Jenő, az állatorvosi tudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Állatorvostudományi Főiskola könyvtárában. /MTI/

- . -

TIZEVES AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

i -cz/Szné/Szl -cz, Bn 1955. március 15.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete március 18-án, pénteken ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Az évforduló alkalmából a Semmelweis-teremben /Szentkirályi utca 21./ nagyaktív-ülést rendeznek, amelyen Sárfi Rózsi, a szakszervezet titkára tart beszámolót. Felszólal az ülésen Román József egészségügyi miniszter is. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 március 15

10 óra 45 perc

BOLDOG ÉLET BORSODIVÁNKÁN, AZ E GYKORI ZSELLÉR-BALUBAN

1955 március 15

Tíz évvel ezelőtt az ország egyik legszegényebb zsellér községe volt Borsodivánka. Hatírának háromnegyed részén Prónay Endre földbirtokos volt az ur. 1945 tavaszán azonban a község kommunistái - Juhász Kálmán mostani tanácselnök vezetésével - 1100 holdat felosztottak a falu nincstelenjei között.

Borsodivánka már negyedik éve termelőszövetkezeti község. A dolgozó parasztok valamennyien vagy a Petőfi, vagy a József Attila Termelőszövetkezet tagjai. Amióta földjeiket közösén művelik, megváltozott életük és szüntelenül emelkedik jólétük. A községben az elmúlt években kigyult a villanyfény, új mozi, bölcsőde, kulturház épült. Az elmúlt két évben 40 termelőszövetkezeti tag épített új házat, huszan vásároltak motorkerékpárt és 180-an rádiót. Tíz évvel ezelőtt mindössze 5-6 kerékpár volt Borsodivánkán, ma több mint háromszázon "kerikáznak". 1945-ben alig háromszáz sertés és 140 szarvasmarha volt a borsodivánkai szegényparasztok birtokában, ma több mint 1600 sertés és 800 szarvasmarha található a termelőszövetkezeti és háztáji istállókban.

Az elmúlt évtized alatt az e gykor nyomoruságos zsellérfalu milliomos termelőszövetkezeti községgé fejlődött, s ez alatt a lakosság vagyona ötszörösére emelkedett. Az idén a jól művelt földeken és a gazdag állatállományon kívül két rizstelep, két nagy öntözéses zöldségkertészet és egy halastó növeli tovább a termelőszövetkezeti község boldog lakóinak jólétét. /MTI/

---

TIZE NYOLC HAJDU MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZET KAP VILLANYT AZ IDÉN

1955 március 15

1955-ben további Hajdu megyei termelőszövetkezetekben gyul ki a villanyfény. Jelenleg a Hajduszentpéteri Kossuth, az Új Barázda és Lenin, valamint a Körösszegapáti Szabadság TSZ-ben dolgoznak a szerelők. Ezenkívül Egyek, Földes, Hajdunánás, Hajdúszámsón, Nyiradony, Tóglás és Nagyrábé több termelőszövetkezetébe is bevezetik a villanyt.

Az év végére a megyében összesen tizennyolc termelőszövetkezetbe juttatnak áramot. A villamosításon kívül hat termelőszövetkezetben kutat fűnek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 március 15

10

óra 40

perc

LELEPLEZTÉK A "NINCSTELEN" KULÁKOT SOMOGYSZILEN

Vid R/B No Hné P

1955 március 15

A felszabadulás előtt Kantler Péter bonnyapusztai kulák 40 hold földjét műveltette a szegényparasztokkal, s cséplőgép-garnitúrájával is halmozta vagyonát. A felszabadulás után elköltözött a hetedik határba, Somogyszilbe, ahol anyósa, özv. Tapazdi Józsefné csaknem 20 holdnyi földjén kezdett gazdálkodni.

A helyi tanácsnál nincstelennek jelentette be magát és tíz hold földet bérelt az állami tartalékterületből. Közös háztartásban élt anyósával, aki nem sokat törődött a beadás teljesítésével, az elmúlt évről csaknem 70 buzamázssával tartozik.

Amikor a begyűjtési megbízott és a tanács képviselője megjelent Tapazdiné lakásán, az asszony arra hivatkozott, hogy a portán található termény és jószág Kantler Péteré. A kulák viszont azzal igyekezett kibujni a kötelezettség teljesítése alól, hogy a tartalék terület után járó részt beadta, tehát nem tartozik semmivel.

A tanács eszén azonban nem tudtak tuljární. Mivel közös háztartásban élnek és az anyós földjét is Kantler kezeli, elszámoltatták a kulákot. Így tíz mázsa hízt kellett beadnia, s visszamenőleg is rendeznie kellett az állami tartalékterület után járó különbözetet, amit eddig kedvezményként élvezett.

A falu dolgozó parasztjai megelégedéssel fogadták a tanács intézkedéseit./MTI/

---

HELYREHOZZÁK A SZALAJKA-VÖLGYI VIZESÉST

i Ká/B No Hné P X

1955 március 15

Hegyvidékünk egyik legszebb részlete a Bükk-hegységi Szalajka-völgy. Itt készültek a "Simon Mányhért születése" című film egyszerű tájfelvételei is. Tölgyerdőkkel, fenyvesekkel borított meredek hegyoldalak koszoruzzák a forrásokban, patakokban gazdag tájat. Rétjei nyíron ezerszínű virágok pompáznak, s hegyi patakjai, amelyekben sok pisztráng él, a mésztufa-gátakon messzehangzó robajjal zudulnak alá.

/folyt.köv./

10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 március 15

10 óra 50 perc

/Helyrehozzák...folyt/ i Ká/B No Hné P X

Most csendes a táj. A korábbi vizkutatási munkálatok ugyanis eltérítették eredeti útjukról a vizeket, de geológusok, mérnökök munkába kezdtek, hogy helyreállítsák a vizesést, s eredeti szépségében fogadják a kedvelt kirándulási hely ismét a természetjárókat.

A festői völgyet a Természetvédelmi Tanács még ebben az évben védetté nyilvánítja./MTI/

---

FEKETÉN VÁGÓ SERTÉSÜZERT TARTÁZTATOTT LE A MISKOLCI ÜGYÉSZSÉG

k -oz Hné P

1955 március 15

Józsa István miskolci lakos, vegyeskereskedő 1954 májusától 1955 januárjáig 15 sertést vágott le vágási engedély nélkül. A sertések husát, amelyet forgalombahozataluk előtt egészségügyi szempontból nem vizsgáltatott felül, feldolgozta, majd az üzletében a hatóságilag megállapított kiskereskedelmi árnál magasabb áron értékesítette. A miskolci városi ügyészség Józsa Istvánt letartóztatta és ellene vádiratot nyújtott be./MTI/

---

PRÉMIUMCSALÁK ELLEN INDULT ELJÁRÁS

k -oz Hné P

1955 március 15

Biró Benjámín, a DOLVAG Gépgyár rugóüzemének volt vezetője, Tóth József, az üzem fődiszpécser, Palucz János diszpécser és Korbaeska István az üzem minőségellenőrző osztályának vezetője, a múlt év szeptemberében és októberében az üzem teremtéséről hamis jelentést készítettek. A felsoroltak ezzel az üzem teremtését akadályozták és jogtalanul több ezer forint prémiumra tettek szert. A miskolci városi ügyészség valamennyiük ellen vádiratot nyújtott be./MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 március 15

11, óra

perc

OSZTJÁK, CSERÉLIK A TAVASZI BUZA VETŐMAGJÁT

8 Vid R/B No Hné P X

1955 március 15

Hajdu megyében a vetőmag 80 százalékát kiosztották

Hajdu megyében több mint 11.000 holdon vetnek tavaszi búzát a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasz-  
tok. Az állami tartalékkészletökből eddig 90 vagon vetőmagot ka-  
pott a megye, s így a helyben termelt tavaszi búzával együtt elegendő a vetőmag.

Az államtól kapott kitisztított, csávázott vetőmag mintegy 80 százalékát csereterményekért vagy kölcsönképpen már át is adták a termelőknek. Különösen nagy az érdeklődés a tavaszi buza iránt Hajdunánáson, ahol a termelőszövetkezetek és az egyének a vetéshez szükséges 240 mízst már elszállították a terményforgalmi telepről.

A megye legtöbb községében vetésre készen várják az idő nyilását a dolgozó parasztek.

Somogy megye 130 községében befejezték a cserét

Három héttel ezelőtt Somogy megyébe 6000 mízsa tavaszi buza vetőmag érkezett. A megyei tanács intézkedésére minden község megkapta a szükséges mennyiséget, s azóta a gazdák szorgalmasan keresik fel az átvevőhelyeket, hogy vetőmagot cserélhessenek.

Március közepéig több mint 4000 holdra elegendő tavaszi buza került a dolgozó parasztekhez. A járások közül a legjobb eredményt a tabi érte el, ahol a tervezett területnek már több mint háromnegyed részére cseréltek vetőmagot. 130 községben befejezték a csereakciót és sok az olyan község is, ahol a tervezett mennyiségen felül további vetőmagot igényelnek a gazdák. Így a kaposvári járásban Csomán a megállapított mennyiségen felül csaknem husz mízsa vetőmagot kértek. Ugyancsak több tavaszi búzát vetnek az idén Toponáron, Magyaratádon és a megye csaknem ötven más községében is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 március 15

11 óra — perc

/Oszttják, cserélik .... 1.folyt/

A Kübekházi Sarló és Halapács TSZ  
segítségére az egyéneknek

A szegedi járás egyénileg dolgozó parasztjai tavasszal 330 holdon vetnek tavaszi búzát. A községekben már ki is cserélték a vetőmagot.

Kübekháza a Sarló és Halapács Termelőszövetkezet segítette a vetőmag gyors cseréjét. Amint megérkezett a községbe a mintegy 100 mázsányi vetőmag, a termelőszövetkezetiek három nagy kocsit küldtek a magtárhoz. Ezekkel mintegy 40, fogat nélküli gazdának házhoz szállították a vetőmagot. Kübekháza az egyénileg dolgozó parasztok terven felül 74 holdat vetnek be tavaszi búzával, ami közepes termés esetén is legalább 500 mázsával jelent több magot. Ez a mennyiség a kétezer lakosu község kéthavi kenyér ellátását fedezi.

Nemesített búzavetőmaggal segíti a társ-  
gazdaságokat a Beremendi Állami  
Gazdaság

A Beremendi Állami Gazdaság dolgozói februárban jól kihasználták a szép időt: 400 holdnyi, előkészített földjük egyharmadát bevetették tavaszi árppal és zabos-bükkönnyel.

A gazdaságban most 35 traktor várja, hogy jóra forduljon az idő. Néhány nap múlva az előirányzott 39 helyett 60 holdon vetnek el nemesített buza-vetőmagot. A gazdaságban a tavalyi termésből 100 mázsa nemesített búzavetőmagot tartalékolnak, amelyet most a társ-gazdaságoknak juttatnak.

Vas megyében több termelőszövetkezetben  
csiráztatják a vetőmagot

kissé A hosszúra nyuló tél miatt: Vas megyében is megkésték a vetéssel. Az Acsádi Petőfi és a Lukácsné Uj Élet Termelőszövetkezetben az agronómus javaslatára csiráztatással gyorsítják a vetőmag fejlődését. Az Acsádi Petőfi TSZ-ben jelenleg a vizet engedik le földjeikről a dolgozók. Ugy számítják, hogy a hét végére megszárad a talaj és megkezdhetik a vetést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 március 15

11 óra — perc

TAVASZI MUNKA - TAVASZI KÉSZÜLŐDÉS

8 Vid Ká/B No Hné P X

1955 március 15

Idénymunkások fogadására készülnek a Bábolnai Állami Gazdaságban

A Bábolnai Állami Gazdaság több mint tízezer holdas területén ez idén is sok munkáskezet foglalkoztat: március végéig több mint 500 idénymunkást várnak. A gazdaságban mindent megtesznek, hogy az új dolgozók jól érezzék magukat. Festik, csinosítják, berendezik a munkásszállókat. A ferkaskuti üzemegekben zuhanyozó<sup>t</sup> szereltek fel, Ölbön három szobával bővítik a szállást és megnagyobbítják az étkezdét, Vasdinnye-pusztán hatvanszemélyes munkásotthon építését kezdték meg.

Több helyen parkosítják a munkásszállók környékét, s jól előre gondoskodnak az üzemi konyha ellátásáról. Erre a célra konyhakerteket létesítettek. A sportkedvelőknek labdarugó, atlétika-, röplabda- és teniszpálya épül.

A kétszáznegyvenedik holdat szántja Gamos István villányi traktoros

Egész Baranyában jól ismerik már a Sztálinyec-traktorokat. A nagyerejű szovjet gépek gyümölcsösök, szőlők alá forgatják a talajt. A Villányi Gépállomás Sztálinyec-vezetője, Gamos István, kétszeres sztahanovista traktoros a szántásra elkélt órákat kihasználva január óta több mint 230 normálholdnyi munkával négy termelőszövetkezetnél forgatta meg az új gyümölcsösök, új szőlők földjét. Jelenleg a Mohácsi Béke Termelőszövetkezet új nagyüzemi gyümölcsösének talaját készíti elő és most szántja az idén a kétszáznegyvenedik holdat.

Megkezdték a tavaszi munkát a Szabolcs megyei szakcsoportok

A Szabolcs megyei szakcsoportok megkezdték a tavaszi munkát. A husz névnytermelési csoport tagjai közösen szerezték meg a szükséges vetőmagot és együtt trágyázták felül őszi vetésüket.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 március 15

11 óra 40 perc

/Tavaszi munka- ...1.folyt/ ö Vid R/B No Hné P X

Beszerezték a szükséges: nitrogént és egyéb műtragyát is, amit majd szántás után szórnak ki a földekre.

szak

A tiszalöki csoport tagjai több mint félezer mázsa vetőburgonyát hoztak Demecséről és Demecserről, hogy burgonyájukat bőtermő fajtával cseréljék fel. A szakcsoportban Szedercki Miklós és Fekete András bizonyult a legfrissebb gazdáknak. Kilesték az alkalmas időt és március tizedikén el is vetették tavaszi búzájukat.

Szorgalmasan dolgoznak a vajai gyümölcstermelők is. Közösén tisztogatták meg 40 holdas gyümölcsösüket és most a mézskénlé törzsoldatot főzik, hogy az idő enyhülésével megkezdhessék az első permetezést.

Több mint 23.000 holdon vegyszerrel irtják a gyomot Békés megyében

Tavaly Békés megyében is kitűnő eredményeket hozott a vegyszeres gyomirtás. Most tavasszal a múlt évinél tizszesénél is nagyobb területen veszik igénybe a megyei növényvédelmi állomás segítségét. A termelészövetkezetek több mint 12.000 holdon, az állami gazdaságok pedig 11.000 holdon vegyszerrel irtják a gyomot őszi buza vetéseikben. A Mezőhegyesi- és a Hidasháti Állami Gazdaságban repülőgépek szórják majd a vegyszert a bokrosodó buza táblákra.

A vegyszeres gyomirtást április 10-e körül kezdik és erre a munkára a növényvédelmi állomás 30 motoros permetezőgéppel, 28 két- és félezer literes tartállyal, 14 erőgéppel és pótkocsival készült fel. Ezen kívül még 20 motoros-permetezőgépet kölcsönkapnak a minisztériumtól.

Függő kultivátorok a növényápolás szolgálatában

A Lajosmizsei Gépállomás főgépésze, ifjabb Makai Antal a növényápoláshoz függő kultivátort készített. A hidraulikus nyomással könnyen kezelhető munkagép Lenz Bulldog-vontatással naponta 30 holdon végzi el a növényápolást. A megye gépállomásainak vezetői felismerték az újonnan szerkesztett munkagép előnyét, s az összevont Lajosmizsei és Kerekegyházi Gépállomástól 79 függő kultivátort rendeltek. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 március 15

III óra 40 perc

/Tavaszi munka...2.folyt/ö Vid R./B Hné P X

A gépállomás már beszerezte a szükséges nyersanyagokat és megkezdte a gépek sorozatgyártását. A felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére elhatározták, hogy április 4-ig husz kultivátort gyártanak, május 1-ig pedig a többit is elkészítik.

A legelők felére már kiszértik a trágyát a hevesi járás dolgozó parasztjai

A Heves megyei Pály község legeltetési bizottsága a legelők jó karbantartására a hevesi járás valamennyi legeltetési bizottságát versenyre hívta. A kezdeményezés nagy visszhangra talált a járásban, s a bizottságok egyre-másra jelentették be csatlakozásukat. Az eredmény nem maradt el. A járás legelőinek felére már kiszérték az istállótrágyát. A kezdeményező Pály község jó példát mutat: több mint 400 kecsi istállótrágyát szértak ki, s a vállalt 60 helyett 70 hold legelőn növelték a talaj termőerejét./MTI/

---

AZ IDÉN A MULT ÉVI TERÜLET TIZSZERESÉN IRTJÁK A GYOMOT VEGYSZERREL

i Kő/B No Hné P X

1955 március 15

először

Vegyszeres gyomirtást nagyüzemi méretekben a mult évben alkalmaztak Magyarországon. Mintegy harmincezer hold őszibuza- és árpaföldön irtották ki a gyomot ugynevezett szelektív-vegyszerrel, amely kétszikű gyomnövényeket pusztítja el. A permetezéseket nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú OKSZ, vagy hazai gyártmányú motoros permetezőgépekkel, több ezer holdon pedig repülőgépekről végezték. A vegyszeres gyomirtás mindenütt bevált, s a permetezett táblákon rövid idő alatt teljesen kipusztultak a gyomok.

Ebben az évben a tavalyi terület mintegy tizszeresén folytatták a vegyszeres gyomirtást. Fokozottabb mértékben bekapcsolják a munkába a repülőgépeket is, elsősorban a fő gabonatermő megyékben. Valamennyi gépet a Szovjetunióból kapott szerberendezéssel szerelték fel. A növényvédelmi állomás keretében külön részleget szerveztek és erre bízták a repülőgépről történő védekezés irányítását. A tavalyinál nagyobb számú repülőgépet az idén nemcsak a vegyszeres gyomirtásra használják fel, hanem fejtrágyázásra, továbbá peroncszóra és a burgonyabogár elleni küzdelemben is./MTI/ Kp

[a cukorrépa kártevői

---

12 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

A mai B 17-es kiadásunk "Az idén a múlt évi terület  
tízszerezésén irtják a gyomot vegyszerrel" című híréhez a követ-  
kező javítást adjuk:

Az eredeti cím helyett:

"Az idén a múlt évi terület nyolcszorosán irtják a gyomot vegy-  
szerrel" irandó.

Az információ második bekezdésének első sorában lévő "mintegy  
tízszerezésén" helyett "mintegy nyolcszorosán" irandó. /MTI/

1955. március 15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 március 15

12 óra 10 perc

SIKERESEN HARCOL A BÜROKRÁCIA ELLEN A SALGÓTARJÁNI JÁRÁSI TANÁCS

i Vid -cz/Szl -cz Hné P 1955 március 15

A salgótarjáni járási tanács dolgozói egyik legfontosabb feladatuknak tartják a bürokrácia elleni harcot. Az elmúlt hetekben is több olyan kérdést oldottak meg, amelyek eddig napról-napra többszáz dolgozónak okoztak kellemetlenséget. Ilyen volt például a most épülő nagybátonyi bányástelepülés problémája. A település házi Maconka község határában fekszenek, s ezért a bányástelep lakóinak személyi ügyeit - rendőrségi bejelentéseket, házasságkötést, születési bejegyzést - a maconkai tanács intézte. Ugyanakkor az új telep fenntartási költségeit a nagybátonyi községi tanácsnak kellett fedezni. A két gazda közül végül is egyik sem törődött kellőképpen a bányástelepülés szépítésével, a lakók kényelmével. Így húzódott hosszabb időn át a csatornázás és az üzlethálózat kérdése.

Most a járási tanács segítségével a települést közigazgatásilag Nagybátonyhoz csatolták, s ezzel egy csapásra egész sor probléma megoldódott. Hasonló intézkedéssel intézte el a járási tanács a Kotyházi Vörös Csillag TSZ tagságának az ügyét is. A Kisterenyétől 10 kilométerre lévő puszta dolgozóinak sokat kellett gyalogolni, ha a tanácson valami elintéznivalójuk volt. A nagy távolság miatt nem sokat törődött a kisterenyei tanács a Vörös Csillag TSZ fejlődésével sem. A járási tanács itt is közbelépett, s a kotyháziak ma már az alig két kilométerre lévő Zagyvapálfalvához tartoznak.

A salgótarjáni járási tanács dolgozói így nemcsak az ügyintézkést teszik egyszerűbbé, hanem megteremtették azt a lehetőséget is, hogy a lakosság minden rétege tevékenyen részt vegyen a tanács munkájában./ MTI/

---

IPARI MUNKÁSOK ÉS DOLGOZÓ PARLISZTOK KÖZÖS ERŐVEL VALÓSÍTJÁK MEG A KÖZSÉGPOLITIKAI TERVET TATÁN

i Vid -cz/Fd -cz Hné P 1955 március 15

A tatái városi tanács tagjai az elmúlt hetekben számos röpgyűlésen, összejövetelen vitatták meg választóikkal a községpolitikai tervet. Alig van már a városban olyan utca, vagy ház, amelynek lakói ne tudnák, hogy 1955-ben mit kap tate, hogyan s zépül, fejlődik a város.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 március 15

12 óra 45 perc

/Ipari munkások ...folyt/ i Vid -cz/Fc -cz Hné P

A lakosság örömmel fogadta a városszépítő tervet és részt is kér annak megvalósításából. Már a terveket ismertető röpgyűléseken számos felajánlás hangzott el és ezóta is egyre többen: jelentik be a tanácstagoknak, a tanács elnökének, hogy társadalmi munkában szívesen vállalnak egy-egy részt a feladatok elvégzéséből. Az április 4 téren például a terv értelmében játszótér építenek. A terület a dolgozó parasztek társadalmi munkával rendezik, a felszerelések elkészítését pedig a helyi üzemek dolgozói vállalták, így a csuszda-kat a téglagyári Egyesülés, a padokat a cipőgyár és a szőnyeggyár, a körhintákat pedig a községgazdálkodási vállalat dolgozók készítettek el a gyermekeknek. A társadalmi munkával megtakarított összeget újabb beruházásokra fordítják./MTI/

---

A KOMMUNISTÁK JÓ MUNKÁJA NYOMÁN FELLENDÜL A KULTURÉLET A SZABOLCS MEGYEI ÚRA KÖZSÉGBEN

i Vid -cz/Szl -cz Hné P 1955 március 15

Régi vágyuk teljesült a Szabolcs megyei Úra község dolgozó parasztjainak, amikor 1947-ben kulturotthonot kaptak. Az elmúlt években azonban a kulturotthonot nem az eredeti céljának megfelelően használták. Mivel évről-évre több termést takarítottak be, s a termény tárolására nagyobb helyiség kellett, jobb lehetőség híján úgy határoztak: a kulturotthonban helyezik el.

A közelmúltban a népfrent-bizottság egyik ülésén a kommunisták kezdeményezésére elhatározták: nagyobb gondot fordítanak ezután a népművelési munka fejlesztésére. A bizottság egyik legtevékenyebb tagja, Kecskés Péter párttitkár javasolta, hogy mindenekelőtt a kulturotthonot adják vissza eredeti rendeltetésének és szervezzék meg a kulturcsoportot is a községben. A kezdeményezést magáévá tette a tanács. A kulturotthonot rövid időn belül kiürítették, s a terményeket más alkalmas helyiségbe helyezték el.  
/A csoport vezetését Papp István igazgatótanító vállalta.

Nemrégiben Urán járt a tisztabereki kulturcsoport és segítségével megalakult a községben is a színjátszó együttes. Tagjai nagyrészt DISZ-fiatalok, s az egyik leglelkesebb színjátszó a község DISZ-titkára: Fehér László. /Elhatározták: "A csikós" című színművet tanulják meg és ezzel neveznek a kulturális seregszemlére is.  
/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 március 15

M 2 óra 50 perc

/A kommunisták....folyt/ i Vid -cz/Szl -cz Hné P

Tervbevették, hogy a közeljövőben énekkart és táncsoportot is alakítanak.

A tanács segítségével megszépítik a kulturotthon és környékét. Kívül-belül tatarozzák az épületet és az otthonhoz vezető uton járdát építenek. Az anyagot a tanács biztosítja, a fuvarozást és a segédmunkát viszont a falu dolgozói végzik el társadalmi munkával. A kulturális csoport tagjai azt tervezik, hogy az előadások bevételét a kulturotthon berendezésére fordítják. /MTI/

GOSZTONYI JÁNOS ÉS DÖCEI IMRE BESZÉDE

t § Li Hné P

1955 március 15

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a március 15-i Múzeum-kerti ünnepségen elhangzó beszédeket. Keretet később adunk.

x x x

Gosztonyi János beszéde

- Kedves Elvtársak !

- Fővárosunk dolgozó népének és ifjúságának mai ünnepi megemlékezése a 48-as márciusi nagyszerű harcainak és hőseiről fényes igazolása nagy költőnk, Arany János szavainak: "Nem hal meg az, ki milliókra költi dus élte kincsét". Valóban - évtizedekkel vagy emberöltőkkel mérve időben egyre távolodunk talán 1848-tól, de népünk és ifjúságunk szívében elevenen él a márciusi hősök emléke, példájuk ma is követésre ösztönöz, ma is tettekre sarkal bennünket.

- Ezért emlékezünk ma újra március 15-e 107. évfordulóján a 48-as pesti népre, mely fellelkesülve a palermói, a párizsi, a bécsi forradalmak hírére, megelőzve a Pozsonyban üléső rendi országgyűlés huza-vonóját - a sajtószabadság kivívásával, a gyűlölt cenzura eltörlésével a nagy forradalmár Táncsics /kiszabadításával a közcsend bizottmány és a nemzetőrség létrehozásával, maga vette kezébe a népi követelések megvalósításának ügyét.

/Mihály

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 15

13

óra

perc

/Gosztonyi János és ... 1.folyt/ t § Li Hné P

- Ezért emlékezünk a márciusi ifjuságra, amely akkor a forradalmi harc első soraiban haladt. A pesti egyetem diákjaira, a mesterlegényekre, az "Ifju Magyarország" lelkes táborára, azokra az ifjakra, akik nem akarták már a "haza kopott bocskorát örökké foltozni, hogy legyen folt hátán folt, hanem tetőtől-talpig új ruhába akarták öltöztetni a hazát."

- Ezért emlékezünk az ifjuság forradalmi vezetőire Petőfire, Vesvária, Irinyire és a többiekre, akik férfias, bátor helytállással elsőnek mertek cselekedni, amikor ütött az óra, akik, ahogyan Petőfi írta: "Felriasztották zajukkal nagy álmából a hazát" és vállalni merték a forradalmi harc kockázatát, hogy új hazát teremtsenek, mely szebb a réginél.

- 1848, s azt követően a legendás hősiességgel vívott szabadságharc dicső napokat jelent hazánk ezeréves történetében. Erre a nagyszerű korra ma is pirosra gyult arccal, szívdobogva gondol minden fiatal és 48 történetét lapozva fellebeg a nagyok tekintete is.

- De nem kevesebb hősiességgel, nem kevesebb dicsőséggel van tele az a kor sem, amelyben mi élünk.

- A szabadságharc egyik nagyszerű csatájának hadi-jelentésére, mely arról adott hírt, hogy 1700 honvéd 15.000 ellenesség ellen szuronycsatában szentől-szembe öt egész órán át tartotta magát és a csatában elesett a honvédek fele - köztük az utolsó /a zászlóőrző század, - Kossuth Lajos azt írta: "A haza leborul szent emlékek előtt dicső vitézek, és a földön, amelyet véretekkel megszenteltek, nagyszerű nemzeti emlékek kell emlékednie."  
/emberig

- Méltó emlékművet mi, a mi nemzedékünk állított száz év után a szabadságharc hőseinek. Nem egyszerű szobrokkal, vagy siremlékekkel, nem szavakkal, hanem azzal, hogy a felszabadulás utca eltelt tíz esztendő alatt valóra váltottuk a 48-as célkitűzéseket, végső diadalra juttattuk azt a harcot, amiért ők küzdöttek, s hogy a szocializmus építésének megkezdésével és sikeres folytatásával a történelmi haladás útján újabb nagy lépéseket tettünk előre.

/folyt.köv./

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 március 15

14 óra 05 perc

/Gosztonyi János és ... 2.folyt/ t § Li Hné.P

- A mi időkben nyerte el a dolgozó parasztság sokévszázados harc után jogos tulajdonát: a nagybirtokosok földjét. A mi időkben emelkedett ki népünk a nyomorból, a ninestelenségből, a munkanélküliségből. A mi időkben lett története során először az ország igazi gazdájává a dolgozó magyar nép. Az elmúlt évek története bizonyítja, hogy népünk - élén hősi munkásosztályunkkal - egyetlen évtized alatt olyan hatalmas építő, alkotó munkát végzett, amire nincs példa hazánk ezeréves történetében.

- Mi az elmúlt tíz év alatt nemcsak a fasiszta háborús pusztítások nyomait tüntettük el, hanem szerte az országban hatalmas új létesítmények, népünk büszkeségei: Sztálinváros és Inota, Komló és Kazincbarcika, s mellettük új üzemek, gépállomások, iskolák, kulturházak száza jelzik és hirdetik felszabadult népünk, s mindenekelett a magyar munkásosztály teremtő, alkotó munkájának eredményeit.

- Mi, a márciusi nemzedék késői utódai ezért a mai március idusán felemelt fejjel és büszkén emlékezhetünk a 48-as hősökre, s a méltó utódok öntudatával hajthatjuk meg halhatatlan szellemük előtt a kegyelet és az emlékezés zászlaját.

- De a mi emlékezésünk nem pusztán multbanzés, nem pusztán síhajtozás a régi dicsőség után a több mint 100 év előtti hősökre, azért is emlékezünk, hogy cselekedetükből erőt merítsünk a ma küzdelmeihez, további feladataink végrehajtásához is.

• hogy  
- Mire kell felkesítsen minket, diszistákat, fiatalokat a márciusi ifjuság példája?

- Mindenekelett arra, hogy szeressük úgy a hazát, ahogyan ők szerették, s legyünk hűek mindig a dolgozó nép ügyéhez. A dolgozó nép ügyéhez való hűség a mi időkben egyet jelent a párt iránti rendíthetetlen hűséggel, egyet jelent, mert a mi pártunk, ahogyan Rákosi elvtárs mondta "örököse és folytatója mindannak, ami a magyar történelemben forradalmi, haladó, előremutató - gyökerei messze visszanyulnak a magyar munkásmozgalom immár százszentéves hagyományain tul az 1848-49-es szabadságharcig."

/folyt.köv./

16

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 március 15

14 óra 05 per

/Gosztonyi János és ...3.folyt/ t Li Uné P

A felszabadulás után a mi pártunk " a legbonyolultabb helyzetekben is biztos kézzel vezette a dolgozó népet, mindenütt lelkesítő példát mutatott és szervezte a munkásosztály, a parasztság, a dolgozó tömegek harcát az új, valóban szabad és független Magyarországiért, a jobb, emberibb életért, a szocialista jövőért."

- Pártunk győzelmes harcának köszönhetjük, hogy az elmúlt tíz esztendő alatt alapvetően megváltozott ifjúságunk helyzete is, hogy ma a munka, a tanulás, a boldogulás széles országutja áll előttünk, hogy miénk lettek az iskolák, az egyetemek, a könyvtárak, az üdülők, a sportpályák, s a mi boldog jövőnkért épülnek az új üzemek, az új gépállomások, új kulturházak.

- Legyen ezért, elvtársak, a mi márciusi fogadalmunk, hogy pártunk oldalán még lelkesebben, még aktívabban harcoljunk, hogy erőssé, még virágzóbbá tegyük hazánkat, hogy sikerrel segítsük diadalra pártunk nagy ügyét: a szocializmus felépítését hazánkban.

- A szocializmus felépítése nekünk, fiataloknak ígér és ad a legtöbbet. De a szocializmus építése tőlünk, fiataloktól is tervszerűséget, fegyelmet és áldozatot is követel. Ezért jelent egyet napjainkban a márciusi ifjúság követése a fegyelmezett, jó munkával, a szocializmus építésére irányuló termelési tervek teljesítésével.

- A márciusi ifjúság példája minket arra tanít, hogy az igazi hazafiság, az igazi hazaszeretet nem szövegekben, hanem tettekben, cselekedetekben mutatkozik meg. A haza tőlünk, fiataloktól is tetteket vár ma, azt várja, hogy pártunk Központi Vezetősége legutóbbi ülésének határozata alapján ifjúságunk minden erejét mozgósítsuk nehéziparunk továbbfejlesztésére, a munka-termelékenységének emelésére, az önköltség csökkentésére, a takarékoság fokozására. Azt várja tőlünk, hogy a falun harcoljunk még bátrabban a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséért, a virágzó szocialista mezőgazdaság megteremtéséért.

- ... haza, a dolgozó nép ügye követeli ma tőlünk: - hogy a bányászfiatalok adjanak több és jobb szénét, dicső munkásosztályunk ifjú nemzedéke, az ifjú kohászok, eztergályosok, lakatosok és építőmunkások termeljenek több vasat, acélt, több és jobb gépet, építsenek gyorsabban és jobban, - /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 március 15

óra 25 perc

/Gosztonyi János és ... 4. folyt/ t § Li Hné P

a dolgozó parasztfiatalok végezzék el időre a szántást és a vetést s ériék el, hogy az idén minden eddiginél több buza, kukorica, burgonya teremjen hazánk földjén, - a diákfiatalok, a közép- és főiskolák padjaiban készüljenek még fegyelmezettebb, jobb tanulással dolgozó népünk szolgálatára.

- Igen, elvtársak, minket fiatalokat a márciusi ifjuság példája, a haza érdeke, fegyelmezett, jó munkára és jó tanulásra kötelez. /hitek a nagy Szovjetunióhoz.

- A mai március 15-ét olyan időben ünnepeljük, amikor hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára készülünk. Nekünk soha, egyetlen percre sem szabad megfeledkezni arról, hogy 1945 április 4-e nélkül nem valósíthattuk volna meg a márciusi célkitűzéseket. A márciusi ifjuság példája minket, diszistákat, fiatalokat arra tanít, hogy legyünk tántoríthatatlanul

- A szabadságharc leverése után az összefogott külső és belső reakció, Ferenc József, Haynau, Hám érsek és a többiek azt gondolták, hogy Világosnál örökre megásták a magyar nemzet sírját. A Tanácsköztársaság bukása után a Clemenceauk, Churchillék, a Horthy kikötések ugyancsak abban a hitben ringatták magukat, hogy örökre elnyomott, guzsbakötött rabszolganép lesz a magyar és esendőrökkel, koncentrációs táborokkal igyekeztek biztosítani is, hogy népünk soha többet ne emelhesse fel a fejét. Nem rajtuk mulott, hogy kudarcot vallattak általunk terveik.

... S ha száz évvel ezelő márciusi elődeink nagyszerű forradalma és a szolgaságnak hadatüzenő szent esküvése után nem rabszolganép már többé a magyar, az első sorban azokon a vöröscsillagos szovjet katonákon mulott, akik vérük hullásával, ágyutűzben és golyózáporban törtek utat hozzánk, hogy leverjék kezünkről a bilincseket, és lehetővé tegyék, hogy népünk újra felemelje a fejét. S ha mi 107 év után emlékezünk azokra a hősökre, akik a szenttamási sáncokon, Szolnokon, Isaszegnél, Vácánál, Prányiszkinál és a szabadságharc többi csataterén szurnyszegezve rohantak az ágyuk tüzén át a győzelemért, és akik "éljen a haza" kiáltással haltak meg, amikor a golyó leterítette őket, emlékezünk azokra a szovjet hősökre, akik Sztálin nevével ajkukon támadtak ezer akadályon át és haltak meg a Tiszánál, a Dunánál, a Balaton mellett, Budapest mellett azért, hogy mi szabadok legyünk, azért, hogy nekünk jobb legyen.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 március 15

14 óra 10 per.

/Gosztonyi János és ...\* 5.folyt/ t § LI Lné P

Legyen hát, elvtársak, a mi márciusi esküvésünk: hogy örökre hűek leszünk a nagy szovjet néphez, hogy még szorosabbra fűzzük barátságunkat a hős szovjet ifjúsággal, a lenini Komuszomollal.

- Ifjúsági szövetségünk, a DISZ, a közeljövőben tartja II. kongresszusát. Készüljünk erre a kongresszusra, úgy elvtársak, hogy a békéért, a szocializmusért vívott harcban, a munka, a tanulás frontján, s ifjúsági szövetségünk erősítésének területén újabb és újabb győzelmeket aratunk. A mi kongresszusi felkészülésünk a munkában, a szocializmus építésében elért sikereink egyben adjanak csattanós választ népünk minden ellenségének, az országhatáron túl és az imperialisták minden rendű és rangú cinkosainak és ügynökeinek az országhatáron idebent.

- Mi, elvtársak, ebben az esztendőben olyan körülmények között ünnepeljük március 15-ét, amikor hazánk ellenségei fokozták dühödt támadásaikat ellenünk. Az amerikai imperialisták újra fegyvert akarnak adni legveszedelmesebb ellenségeinknek, a nyugat-német militaristáknak kezébe. A tegnapi gyilkosok kezén szinte még meg sem száradt a vér és már új tömegsirokat szeretnének ísni a világ népei - köztük a mi népünk számára is. Ebben a helyzetben nekünk mai magyar fiataloknak, ha a márciusi hősök példáját akarjuk követni, szent kötelességünk, hogy minden erővel erősítsük honvédelmünket fegyveres erőnkkel. Vasvári 1848-ban azt vallotta: "Nincs az az ember, nincs az a hatalom, aki a néptől a szabad földet elvegye."

- Mi a márciusi fiatalok szellemében valljuk, nincs az az erő, mely szabad hazánkat újra német gyarmattá tehetné, nincs az a hatalom, mely fejünk felett még egyszer visszaforgathatná az idő kerekét. A mi ügyünk mellett nemcsak az igazság van, hanem az erő is, hisz ahhoz a táborhoz tartozunk, amely élén a hatalmas Szovjetunióval, a nagy kínai néppel, 900 millió ember erejét egyesíti. Minket nem rémítenek meg az amerikai imperialisták és ügynökeik fenyegetőzései és ma, március 15-én, amikor a szabadságért, az ágyutüzben dalolva rohamra induló hősök emlékeit idézzük, esküszünk, hogy nem leszünk mi sem gyengébbek náluk, ha ellenségeink akaratunk ellenére ránk kényszerítenének egy újabb háborút.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D U H I R E

B 26. kiadás

1955 március 15

óra 70 perc

/Gosztonyi János és ...6.folyt/ t § Li Hné P

A háborus örültek, a halálgyárosok, a bukott hitlerista generálisok minden törekvése ellenére - nem, nem és ezerszer nem, nem fogja még egyszer hazánk földjét taposni, a náci Wehrmacht. Nem, nem és ezerszer nem, nem dübörögnek még egyszer fővárosunk utcáin a ~~náci~~ tankok és városaink, falvaink csendjében nem fognak még egyszer dörögni a náci fegyverek.

- Elvtársak !

- Tíz éve minden esztendőben gazdagabban állunk itt mi, fiatalok, ezen a történelmi helyen és azzal a tudattal hajt-hatjuk meg zászlónkat a 48-as ifjak emléke. előtt, hogy esztendőről-esztendőre ismét többet tettünk az ő örökségük - változtatása érdekében, jobban járultunk hozzá az új haza felépítéséhez.

- Legyen a mi márciusi fogadalmunk, hogy a 48-as ifjak példáján lelkesülve Marx, Engels, Lenin, Sztálin legyőzhetetlen zászlaját követve fogunk élni, dolgozni és tanulni, hogy az elkövetkezendő évtizedek során, ha március 15.-ét ünnepli az ifjúság, méltán sorolhassa fel a mi nemzedékünk hősi harcának eredményeit is.

- Diszisták! Fiatalok!

- Tömörüljünk ezért valamennyien még egységesebben pártunk Központi Vezetősége mögé, hogy harcokban edzett nagy pártunk valóban a legjobb segédcsapatként tekinthessen ránk mindig: napfényes időkben és viharos napokban egyaránt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. március 15.

14 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti március 15-én, kedden délben:

Éjszakai fagyok

A Brit szigetek felett kialakult magasnyomású léghalmaz előoldalán Grönland felől élénk északnyugati széllel ismét hidegebb légtömegek nyomulnak Közép-Európa fölé. Emiatt Skandináv félsziget déli részén, Angliában, Dániában, Németországban, a Cseh- és Kárpát-medencében éjszaka mérsékelt erősségű fagyok vannak, a délutáni órákban azonban a besugárzás következtében általában 3-8 fokig melegszik fel a levegő. Szárazföldünk északkeleti részén változatlanul tart a hideg idő, kiterjedt havazásokkal.

Hazánkban htfőn erősen felhős volt az égbolt, kisebb mennyiségű eső, illetve hó csak az esti és az éjszakai órákban hullott. A déli és keleti megyékben a hőmérséklet napközben 4-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 0 - minusz 3 fokig hült le a levegő.

Budapesten htfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke c. 7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, több helyen kisebb eső vagy havazás. Időnként élénkebb északnyugati-északi szél. Éjszakai fagyok. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton minusz 2 - minusz 5, máshol 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5 - 8 fok között.

x x x

A fűtés alapjúl szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 0 - plusz 3 fok között lesz./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiedás

1955. március 15.

144

655 perc

/Gosztonyi János és... folyt. d. g. / Li/P /

Tisztelt Nagygyűlés!

Dögei Imre beszéde

Kedves Elvtársak!

1848.

- Százhat évvel ezelőtt, március 15-én kezdődött meg népünk demokratikus forradalma, mely később a Habsburg-nemzetellenes nemzeti szabadságharcba torkollott.

- Azért jöttünk ma itt össze férfiak és nők, öregek és fiatalok, hogy ismét felidézzük az 1848-49-es szabadságharc emlékeit. Felidézzük mindenekelőtt azért, hogy tanuljunk belőlük.

- Ha az 1848-49-es szabadságharc emlékeit idézzük, mindenekelőtt az ifjúságról kell megemlékeznünk. A márciusi ifjak aranybetűvel irták be nevüket a történelem könyvébe és népünk szívében örökké élni fog a hős márciusi ifjak emléke.

- Százhat évvel ezelőtt a márciusi ifjuság összefogott a pesti néppel és határozott cselkedettel az európai haladás széles országutjára vitte országunkat. A februári forradalom Párizsa, a márciusi forradalom Bécsé mellett Budapest is ott volt az európai demokratikus haladás, a világszabadság harcvonalán.

- 1848-ban a pesti ifjuság és a felkelt néptömegek célja a nemzeti függetlenség kivívása és a jobbágyok felszabadítása volt. Ez volt 1848. két fő célkitűzése. Az évszázados szolgátság megdöntéséért, a gyarmati elnyomás felszámolásáért, a nemzet felszabadításáért, de egyben a feudalizmus belső bilincseinek szétbontásáért indult akkor harcra a magyar nép. Ebben a harcban döntő szerepet játszottak a márciusi fiatalok.

- A 48-as forradalom igazi vezetői a szabadságharc három legnagyobb alakja: Tancsics, Petőfi, Kossuth élően és következetesen képviselte meggyőződését, nem alkudott meg, férfi és harcos módjára állta meg helyét az idők viharában.

- Petőfi Sándor mindvégig következetesen a demokratikus népforradalom híve és harsonája volt, s leghíresebb látott 1848-49 vezetői közül. Egész életében harcolt a nemzeti Magyarország ellen.

- Tancsics Mihály a parasztság öntudatos és

/Pal + ... /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1955. március 15.

14 055 perc

/Gosztonyi János és S. folyt. és Li P/

Következőtes képviselője volt a 48-as forradalomban. Tancsics "Nép szava, Isten szava" című munkájában világosan kimondja a kiránszlásh nélküli jobbágy-felszabadítás követelését: "Mi, parasztek, el lehetünk orfok és nemesek nélkül, de ők nálunk nélkül nem élhetnek, ha csak hozzánk hasonló munkásokká, vagyis paraszteké nem válnak." Ez volt a magyar forradalom legradikálisabb, következőtes, demokratikus polgári programja.

- Kossuth volt a nemzeti egység megteremtője, a függetlenségi háború szervezője és lelkesítője. Kossuth nemesek követője volt a forradalomnak, hanem munkásságával ösztönözte és elő is készítette. "Harc az idegen uralom magyar úgynökei ellen, harc a feudális must lebontó reformokért, harc a magyar függetlenségért!" - Kossuth számára elválszthatatlan egység volt.

- Amint tudjuk, 1848-49 azonban nem fejezte be azt, amit elkezdett. El kellett buknie belső gyengeségei, a nemesi vezetés következőtelensége, a vezetésre valóban kőnes forradalmi osztály hiánya, de döntően és elsősorban a hazánkra támadó nemzetközi reakció tulereje miatt. A szabadságharc elbukott, de emléke évtizedeken át élt és bátorította a sötét, zavaros időkben is a nép legjobbjait.

- A nép szívéből nem lehetett kiirtani a márciusi eszmét, az igazságot követelő jelszavaik nem halványultak el soha. A nagyapák és apák a márciusi ifjakról, Petőfiről, Kossuth-ról és Tancsicsról mondták történetet gyermekeiknek és unokáiknak. Nemzedékről-nemzedékre öröklődött a márciusi hagyomány és a munkások, parasztek, értelmiségiek legjobbjai bíztak benne, hogy eljön egyszer az az idő, amikor valóra válnak 48 igazi eszméi. Népünk legjobbjai ezeknek az eszméknek, a márciusi céloknak megvalósításért harcoltak. A századforduló nagy parasztmegzalmainak részvevői, a sztrajkoló munkások, az 1919-es forradalom vörös katonái, az illegális Kommunista Párt és a vezetése alatt működő kommunista ifjuság vezetői voltak hű folytatói és örökösei a 48-as szabadságharc nagy ügyének.

- A Magyar Kommunista Párt megalakulása óta, amint ezt a történelem bizonyítja, az igazi magyar hazafiak a kommunisták voltak. Az illegális találkozásokon, munkasgyűléseken a /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30 kiadás

1955. március 15.

15 6 - perc

/Gosztonyi János és.9.folyt dg Li P /

terrorral dacolva ünnepelték az igazi Petőfit, Kossuthot, Tancsicsot. A II. világháború idején 1942. március 15-én a párt és a kommunista ifjuság vezetésével tüntettek a főváros dolgozói a békéért, hazánk függetlenségéért, a demokratikus Magyarországért.

- Nekünk, a mi korunknak jutott osztályrészül, hogy az 1848-ban megkezdett művet, a polgári demokratikus forradalmat befejezzük és továbbfejlesszük szocialista átalakulással.

- Azt, hogy 1848. célkitűzéseit valóra válthattuk, mindennek előtt a Szovjetuniónak, a dicső Szovjet Hadseregnek köszönhetjük. A Szovjetunió győzelme nyitotta meg népünk előtt a szabadság útját. A szovjet nép hősi vére hullaftásával, életük feláldozásával kiűzték hazánk területéről a hitleri fasizmust és magyar csatlósait és elhozták számunkra a felszabadulást, a szabadságot, a függetlenséget, amelyért népünk évszázadokon át harcolt Rákóczi, Kossuth zászlaja alatt, ontotta vérének nemzedékről-nemzedékre.

- Eppen ezért 1848. március 15-re emlékezve, lehetetlen nem gondolni 1945 tavaszára; a felszabadulásra, amely az elbukott forradalmak évszázadai után meghozta történelmünk legnagyobb fordulatát. A felszabadulás után valósult meg a parasztság évszázados vágya. A felszabadulás után 1945 tavaszán dicső munkásosztályunk pártunk vezetésével flosztotta a gyűlölt nagybirtokosok földjét a dolgozó parasztság között. Ezzel eldőlt az évszázados nagy per, a föld ezé lett, aki azt megműveli: a dolgozó parasztságé.

- Ezért van az, hogy ma, amikor emlékszünk a 48-as hősekre, ugyanakkor emlékezünk a felszabadító szovjet harcosokra is és meghajtjuk fejünket azok előtt a sírok előtt is, ahol a harcokban elesett szovjet hősek pihennek, akik életüket adták azért, hogy valóra váljon Kossuth jobbágy és paraszt katonáink álma, hogy a föld, az erdő, az ország a dolgozó népé legyen. Április 4. nélkül nem valósulhattak volna meg 1848. március 15. célkitűzései.

- Mi azonban nemcsak a ránk maradt történelmi feladatokat oldottuk meg, hanem továbbfejlesztettük 48 örökségét és azt egybeolvasztottuk szabad és független hazánkban a szocializmus építésének nagy ügyével.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. március 15.

15 ó - perc

/Gosztonyi János és. Lofolyt. és. Li P./

- A felszabadulás óta eltelt tíz esztendő alatt pártunk vezetésével nagy utat tettünk meg.

- Elmaradt országot erős ipari országgá fejlesztettük, s ma már újra - úgy mint 1848-ban - az élenjáró nemzetek között foglal helyet a mi hazánk is.

- Ma, felszabadulunk 10. évében jóleső érzéssel, büszke örömmel mondhatjuk, hogy eltekertük a háború romjait, újjáépítettük lerombolt hazánkat, hogy az akadékosztól - ahol tíz évvel ezelőtt még a pusztulás várt ránk - kijutottunk az élet verőfőnyes útjára.

- Új ország épül a régi helyén, amelyben már nem egy kiváltságos szűk réteg, nem az ur osztály, hanem a dolgozó nép az ur, amelyben nem a vagyon, hanem a munka a megbecsülés alapja és az ember a legnagyobb érték.

- Népköztársaságunk és alkotmányunk megteremtésével az egykor elnyomott, jogfosztott nép saját ügyének intézőjévé, az ország igazi gazdijává vált.

- Híre tanítanak bennünket ma 1848 eszméi, milyen feladatok állnak a dolgozó magyar nép és az ifjuság előtt jelenleg?

- Legfőbb feladatunk ma is, mint 1848-ban a nemzeti erők összefogása, hazánk függetlenségének védelme a külső imperialista erők, elsősorban az amerikai imperialisták és a nyugatnémetországi szövetségesek támadásával szemben. Ennek érdekében és a márciusi eszmék szellemében fejlesztjük neheziparunkat, a mezőgazdaságot, erősítjük, szilárdítjuk a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét. A márciusi eszmék szellemében eselünk, amikor már szorosabban fűzzük pártunk egységét és népünk szövetségét a világ leghatalmasabb országgal, az emberi haladás és a béke legfőbb zászlóvivőjével, hazánk felszabadítójával, a Szovjetunióval, a testveri népi demokrátiás országokkal és a világ minden béke szerető nemzeteivel, amikor magasra emeljük proletár-nemzetköziség zászlaját, amikor erősítjük népünk védelmi készségét, képességét és fejlesztjük hadseregünket.

/folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1955. március 15.

115

605 perc

/Gosztonyi János és Illfolyt égi Li P /

- A március 15-re való emlékezés arra is figyelmeztet bennünket, hogy vívmányainkat, népünk szabadságát, nemzetünk függetlenségét éberem kell őrizni. Dékés alkotó munkánk közepette egy percig sem feledkezhetünk meg arról, hogy az amerikai imperialisták egyre nyíltabban folytatják az új háborúra való előkészületeiket.

- Bennünket különösen közelről érintenek a támadó német hadsereg feltámasztására irányuló próbálkozások. A német agresszió évszázadokon át mérhetetlen szenvedést okozott népünknek. Ezért érthető, ha a magyar dolgozók milliói egy emberként támogatják pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját és kormányunkat a német militarizmus újjáélesztése elleni küzdelemben.

- A mi népünk eddig is kivette részét a háborus veszély ellen folytatott harcból, a jövőben is a békeért küzdelem elővonalában akar haladni. Népünk helyesli kormányunk béképolitikáját, amely szembeállít a háborus gyújtogatók minden békeellenes cselkedésével. A magyar nép lelkesen törvöl a legmesszebbmenőkig támogatja a Szovjetunió kezdeményezéseit, amelyek az európai biztonságot megteremtésére irányulnak.

- A szocializmus építése, az életszínvonal emelése, a béke ügyének, hazánk függetlenségének hatékonyabb védelme fokozott munkát igényel. A szocializmust építeni, az életszínvonalat emelni, a békefront rangosó szakaszán szilárdan helyt állni csak úgy lehet, ha többet, jobbat és olcsóbbat termelünk, ha minden téren takarékoskodunk, ha minden egyes ember pontosan teljesíti állampolgári kötelességét.

- Jobban élni, jobban ruházkozni csak úgy lehet, ha többet, jobbat és olcsóbbat termelünk, ha minden téren takarékoskodunk

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 kiadás

1955. március 15.

15 605 perc

/ Gosztonyi János és l.2. folyt. az li P /

Ez vonatkozik a város és a falu dolgozóira, az egyes családokra és az egész országra egyaránt.

- A szocializmus építése lehetetlen a munka magas termelékenységéért vívott harc nélkül. A szocializmus építése megköveteli, hogy a termelés technikáját állandóan tökéletesítsük, hogy a munka termelékenységét minden eszközzel növeljük. Az életszínvonal állandó emelésének döntő feltétele: nehéziparunk állandó fejlesztése és mezőgazdaságunk szocialista átszervezése. Fejlett nehézipar és fejlett szocialista mezőgazdaság nélkül az életszínvonal állandó emelését nem lehet biztosítani. Ki ennek az ellenkezőjét állítja, félrevezeti a népet. Az életszínvonal emelése csak akkor nyusztol szilárd alapon, ha az a munkára, a termelésre épül.

- Az előttünk álló nagyszabású célkitűzéseink végrehajtásában komoly szerep vár az ifjúságra. Az ifjúság országunk jövője, annak megtestesítője. Az ifjúság a mi jövőnk, a mi reményiségünk. Az ifjúságnak kell a szocializmus ügyét győzelemre vinni.

- Az ifjúság egyik legfőbb feladata, hogy tanuljon. Ha nem tanulnak, rossz vezetői lesznek a szocialista építésnek, mert a tudomány elsajátítása nélkül lehetetlen a szocialista társadalom felépítését vezetni.

- Az ifjúság nevelésében és szervezésében nagy szerep vár az ifjúság nagy harcos szervezetére, a DISZ-re. A DISZ néhány hónap múlva tartja II. kongresszusát.

/folyt. köv./

ko

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1955. március 15.

15 ó 10 perc

/Gosztonyi János és 13 folyt. ög. Li P /

- A fiatalok százai már lelkesen készülnek a kongresszusra, valamint április 4. hazánk felszabadításának méltó megünneplésére. Ezt a lelkesedést tovább kell fokozni. Pártunk azt várja a fiatalságtól, hogy az elkövetkező napokban, hónapokban úgy dolgozzanak, hogy a termelésben, a tanulásban szilárd helytállásukkal méltónak bizonyuljanak a márciusi fiatalokhoz.

- Tisztelt Nagygyűlés!

- Az előttünk álló nagyszerű feladatokat csak a nemzeti erők összefogásával tudjuk sikeresen megoldani. A nemzeti erők összefogására most olyan lehetőségünk van, amilyen még nem volt a történelem során.

- A nemzeti erők összefogására a politikai és gazdasági alapot megteremtette pártunk, kormányunk helyes politikája. A népi nemzeti összefogásnak nagy ügyét szolgálja a Hazafias Népfront megteremtése is.

- Minden eddig elért eredményeink alapja és egyben jövőbeni sikereink záloga a munkásosztály és a dolgozó parasztság szilárd szövetsége, a nemzeti erők összefogása pártunk vezetésével. Nagyszerű célkitűzéseink meguktól nem válnak valóra. Komoly munka vár ráink gazdasági és kulturális életünk minden területén.

- Pártunk, kormányunk azt várja egész dolgozó népünktől, a munkásosztálytól, a dolgozó parasztságtól, a műszaki értelmiségtől, a tudomány, a művészet képviselőitől és nem utolsósorban az ifjúságtól, hogy legjobb képességükkel, tudásuk szerint munkálkodjanak a nemzeti erők összefogása, nagyszerű célkitűzéseink megvalósítása, szeretett hazánk felvirágoztatása érdekében. Pártunk, kormányunk szilárdan bizik dolgozó népünk hazaszeretetében, öntudatában, szorgalmában. .. magam részemről meg vagyok róla győződve, hogy nem is fog benne csalótkozni. /M I /

M T I B E L F O L D I H I R E K

B35. kiadás 1955 március 15

15 óra 30 perc

MÁRCIUS 15-I KOSZORUZÁSI UNNEPSÉGEK

t Bc/Szné/TI LI VE

1955 március 15

Az 1848/49-es magyar szabadságharc hőseinek emlékére március 15-én délelőtt koszoruzási Unnepségeket rendeztek Budaposten.

A Kossuth Lajos-téren

megtartott Unnepségen több száz budapesti dolgozó, fiatal vett részt. A zászlókkal övezett Kossuth- emlékművel szemben diszszázad sorakozott fel.

A koszoruzási Unnepségen megjelent Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Czakó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége.

A Himnusz hangjai után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében Matolcsi János, a Központi Vezetőség titkára helyezte el koszorút az emlékmű talapzatára. A Népköztársaság Elnöki Tanácsának koszoruját Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Minisztertanács koszoruját Bognár József belkereskedelmi miniszter, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának koszoruját Jánosi Ferenc főtitkár helyezte el. A Dolgozó Ifjuság Szövetsége nevében Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar Néphadsereg nevében Borbás Máté vezérőrnagy, Budapest Főváros Tanácsa nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, a Kossuth tüzértiszti iskola nevében Koltai Vilmos ezredes koszoruzott.

A koszoruzási Unnepség a Rákóczi induló hangjaival fejeződött be.

/folyt.köv./

L

36. kiadás

1955. március 15.

15 óra 35 perc

## BUDAPEST IFJUSÁGÁNAK NAGYGYŰLÉSE

t HA-Zs/Gy Li Mi 1955. március 15.

Nemzeti ünnepünk és a földosztás tizedik évfordulója alkalmából a DISZ Központi Vezetősége, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és a DISZ budapesti bizottsága kedden délután a nagygyűlést rendezett a Nemzeti Múzeum kertjében.

Március tizenötödike hagyományos ünnepére a főváros fiataljainak sokszázados tömege gyűlt össze a történelmi épület százados főterei előtt. Csepel és Újpest ifjainak, az iskola és egyetemek diákjai, néphadteregünk ifjú harcosai vonultak fel nemzetiszín és vörös lobogók alatt, hogy hősi napokban hős elődeinkre emlékezzenek. A szocialista hazát építő, védő ifjúság nagy szeretettel és kegyelettel gondol példaképeire, azokra a márciusi ifjakra, akik Európát tavaszán keltek fel a zsarnokság ellen. S büszkén gondolnak vissza ezen a napon arra, hogy egy évtizeddel ezelőtt a Szovjet Hadsereg felszabadító harcainak nyomán eldőlt az évezredek per: a kommunisták kiszították a nagybirtokosok földjét a dolgozó parasztnak, a dolgozó parasztnak.

Az ország szíve ifjúságának nagy seregszámúja ismét megmutatta: a jövő nemzedéke, amely szabad hazában nevelődik az élet és az igazság szeretetére, amely békés, munkás életet akar élni a virágzó hazában, erős és egységes. Erős a haza szeretetében, erős és egységes a munka és tanulás új sikereit igénylő harcban.

A nagygyűlésen résztvett Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Bödei Imre, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének tagja, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szabó István altábornagy, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szabó György, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Jénosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Gosztenyi János, Hollós Ervin, Kádós István és Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, Pécsi János, a Munkaadó-tartozékok Hivatalának elnöke, Szűcs Lajos, a Budapesti Pártbizottság titkára, Virág Ede szerező, valamint politikai és társadalmi életünk több kiválósága. Ott volt P. U. Brovka Sztálin-díjas író, a Bjelorusz Irók Szövetsége elnöke, a Szovjet Irók Szövetsége elnökségének tagja.

/Folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 37. kiadás 1955. március 15. 15 óra 45 perc

/Budapest ifjuságának...folyt./ t HA-Zc/gy Li Mi

A nagygyűlést uttörők kürtszava vezette be, majd a Himnusz hangjai után Ferjesi László alezredes, a DISZ AV tagja mondott megnyitót, majd Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház tagja Petőfi "Nemzeti dal"-át szavalta el. Előnök Dögei Imre, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnök-ségének tagja mondott beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Nagy tapsmal fogadott beszéde után Losztovics János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára emelkedett szólásra.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

A budapesti ifjuság nagygyűlése a Szózat hangjaival ért véget. /MTI/

---

/Március 15.-i koszorúzási...1.folyt./ t MS/Fd/gy Li VB

A Petőfi-szoborról

sokszázfőnyi ünnepelő tömeg gyűlt egybe kedden délelőtt, hogy emlékezzék az 1848 márciusi napra.

Pontosan 10 órakor a Néphadsereg díszszakaszának tisztelegése után felhangzottak a Himnusz hangjai, majd előnök köből József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja helyezte el a szabadság nagy költőjének szobrán az MDP Központi Vezetőségének koszorúját. Utána az Elnöki Tanács nevében Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az Elnöki Tanács tagja, a Minisztertanács nevében Dörvös József népművelési miniszter, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Herrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, a Dolgozó Ifjuság Szövetsége nevében Hollós Irvin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Néphadsereg nevében Váradi Gyula vezérőrnagy, Budapest Fővárosi Tanácsa nevében Peste László, a fővárosi tanács városhajtó bizottságának elnök-helyettese koszorúzták meg a szobrot. Végül Budapest ifjusága és dolgozói helyezték el a megemlékezés virágait az emlékművön.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R L E P

B 38. kiadás

1955. március 15.

15 óráig perc

/Március 15.-i koszorúzási...2.folyt./ t MS/Fd/gy Li VE

Az ünnepségen megjelent Dögei Imre, az Országos Művelődésközpontok Elnöki Tanács elnöke, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Harastyák József, az Elnöki Tanács tagja, Szántó Zoltán, a Minisztériumi Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Kossa István, az Országos Forvívatal első elnökhelyettese és Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára.

t HI/HI

A kerépesi-temetőben

ünnepélyesen megkoszorúzták Fánics Mihály sírelmét.

A Himnusz hangjai után a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Parragi György Kossuth-díjas, az Elnöki Tanács tagja, a Minisztériumi Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Kossa István, az Országos Forvívatal első elnökhelyettese helyezte el. Megkoszorúzták a sírelmet a Fánics Mihály nevét viselő műszaki tiszti iskola küldöttsége is. A koszorúzáson megjelent Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Nezvál Ferenc, a város- és községgazdálkodási miniszter első helyettese, Zsófinyecz Mihály kő- és gépipari miniszterhelyettes Nánási László, az Országos Békatanács elnöke. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. március 15.

15 óra 45 perc

TRAKTOROK A FÖLDEKEN: A mezőgazdaságban is megindult a felszabadulási  
műszak

6 Vid R/B/Cy Ká KM 1955. március 15.

Az ipari munkások példájára a mezőgazdaság dolgozói is új munkásokkal ünneplik április 4-ét. Nagy számban csatlakoztak a felszabadulási versenyhez a gépállomások dolgozói is, akik - felhasználva a verőfényes napsütést - egyre több helyen indulhatnak gépeikkel a szikkadó szántóföldekre, hogy váltsák ünnepi foglaltságukat és a hű szövetséges módjára tetteikkel segítsék a dolgozó parasztságot a tavaszi munkáját.

350 traktor a Pest megyei földeken

A tavaszi szemlék után kivonultak a földekre Pest megye gépállomásairól az erő- és munkagépek, hogy az első alkalmas napon hozzáláthassanak a már megkezdett tavaszi munkához. Most minden erőt a tavaszi buza vetésére fordítanak és ezért kisebb erőátcsoportozásokat is végrehajtanak.

A dombosabb helyeken már hétfőn megindultak a traktorok. A Téalmási Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 20 holdnyi tavaszi buza talajának előkészítésére és vetésére az előirányzott helyett három gépet állítottak munkába, s a magányt így egy nap alatt bevetették. Az Üllői H. Kovács Termelőszövetkezetben hétfőn és kedden tíz holdon elvetették a tavaszi búzát. A téalmásiakhoz hasonlóan módosított eredeti tervén az Albert Jirsai Gépállomás is. A Bánszentmiklósi László Termelőszövetkezet földjére három helyett hat gépet irányított, amelyek a talajt természetesen fele annyi idő alatt tudják megmunkálni.

Kedden a hétfőinél is nagyobb lendülettel folytatódott a munka. A megye husz gépállomásán már körülbelül 350 erőgép dolgozik kint a földeken.

Egy nap alatt 200 holdat szántottak fel a kerékcséhi traktorok

Bács megyében, a Kerekcséhi Gépállomás körzetében hamarosan a talaj. Ez azt jelenti, hogy a traktorosok minden évben hamarabb kezdhetnek hozzá a tavaszi munkához, mint kötöttebb talajakon dolgozó társaik. A februári meleg, száraz napokat kihasználva már több mint ezer normálholdat felszántottak. Az utóbbi hetek hidege fűlbe-vezítette munkájukat, hétfőn azonban ujult erővel kezdtek szántani. A körzetben 42 erőgép zug, s már az első nap 200 holdon húzták meg a tavaszi barázdát. A versenyző DISE-fiatalok közül különösen Béta János tűnt ki eredményével, aki a helybeli Bözse Termelőszövetkezet földjén eddig 35 holdat szántott fel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. március 15.

15 óra 50 perc

/Traktorok...folyt./ Ö Véd R/B/ty Ká KM

kétszeres normát teljesítanak a  
vamospécsi traktorosok

A felszabadulási műszak kezdete már a földeken találta a vamospécsi traktorosokat is. Négy homokos határu között földjén két napja szánt 11 traktor. Ezalatt 83 normálholdat teljesítettek, ami azt jelenti, hogy előirányzatukat csaknem valamennyien megkétszerezték. Adám József traktoros, a Fülöpi Petőfi Termelőszövetkezet földjén 13 holdat forgatott meg. Kedden reggel a gépállomás három újabb traktorosa is munkába kezdett. Ők is megfogadták, hogy normájuk kétszeres teljesítéssel pótolják az időjárás okozta elmaradást.

Szántanak és vetnek a Bölecke  
Gépállomás körzetében

A Bölecke Gépállomás körzetében, Böleske, Madocsa, Dunaföldvár és Dunakömlőd határában már hófoltok fehérlenek az árkokban és a völgyekben, a homokos talajú dembtetőkön azonban már megkezdtek a szántást. A gépállomás négy legjobb traktorosa hétfőn csaknem tíz holdon forgatta meg a földet tavasziak elő. A felszántott földekbe azonnal vetni kezdték a borsót.

Már áprilisi tervét teljesíti  
ifj. Balogh Sándor

Ifju Balogh Sándor hejőpapi traktoros, a szocialista munka hőse március 1-én tért vissza gépállomásra az ötnapos pártiskoláról. U.3-as erőgépét átadta a fiataloknak és vállalta, hogy kibebizálja a gépállomás egyik új masináját, egy U.35-ös gumikerékes traktort. Megfogadta, hogy a felszabadulási versenyben új géppel is kiemelkedő eredményeket ér el.

A rossz idő miatt még nem kezdhették a talajmunkákhoz, de idejét nem tölti tétlenül. Csatlakozott a Hejőszelenti határába irányított József Attila DIS Z-brigádhoz és március elsején hozzálátott a tárcsán ordáshoz. A felszabadulási műszak első napjait márciusra előirányzott negyven normálholdas tervet hárommal túl teljesítette, s kedden hozzálátott áprilisi tervéhez.

Ifju Balogh Sándor új traktorával még a héten megkezdte a tavaszi szántás-vetést. M II/

41. kiadás MTI BELFÖLDI HIREK 1955. március 15. 16 óra 15 perc

DOBI ISTVÁN BESZÉDE

B-HA Gy Li P 1955. március 15.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezéseire bocsátjuk Dobi István beszédét, amelyet a Kossuth-díjak kiosztásakor mondott el. Keretet később adunk.

x x x

- Kedves Elvtársak!

- Az 1848-49-es magyar forradalomra és szabadságharcra történő ünnepi megemlékezésnek egybekapcsolása kiváló dolgozók Kossuth-díjjal való jutalmazásával olyan időben történik, amikor az egész magyar nép felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepli. Szabadságunk születésének ez az évfordulója a Kossuth-díjak immár nyolcadik alkalommal történő kiosztásának különösen nagy jelentőséget ad.

- A hős Szovjet Hadsereg hozta el dolgozó népünknek a szabadságot. Pártunk és kormányunk előretekintő politikájának megvalósítása folytán ez a kivívott szabadság az alkotómunka kibontakozásának és felvirágzásának kiapadhatatlan forrása lett. Ezt bizonyítja az a több, mint 600 Kossuth-díj is, amellyel az elmúlt évek során államunk kiváló dolgozók tájécsiményeit jutalmazta. Kiváló dolgozók Kossuth-díjjal való jutalmazása a felszabadult magyar nép alkotóerejének kibontakozása nyomán született eredmények nagy seregszemléje. Ugyanakkor népi állmunk legjobb dolgozóira iránti megbecsülésnek, szerető gondoskodásának jelképe is.

- A ma kiosztásra kerülő és az eddiginél magasabb összegű Kossuth-díjak nagy száma ismételtén bizonyítja, hogy az alkotó munkának ilyen mértékű kibontakozása és - tegyük hozzá - megbecsülése csak olyan szabad országban lehetséges, mint a mi hazánk.

Évről-évre nő a kiváló eredményeik elismeréseképpen Kossuth-díjban részesültek száma. Hiszenem, hogy ez az elismerés mind az új, mind a régi Kossuth-díjasok számára további munkasiker forrása legyen. Hiszenem, hogy hasonló alkalomból - az önk eredményein felbuzdulva új Kossuth-díjasokkal együtt - még néhányszor találkozunk itt. A Kossuth-díjas megítélő cím viselése hazánkban olyan erkölcstörvény, amely a legjobb dolgozóknak kijáró megbecsülés mellett a népszolgálatára irányuló, állandóan fokozódó köteleesség teljesítését is jelent.

/Folyt.köv./

/Dobi István beszéde, 1. folyt./ B-44/Cy Li P

- Régi és új Kossuth-díjaink fáradozzanak azon, hogy az elért eredményeik tovább fokozódjanak a népjólét emelésére, békénk védelmének biztosítására, népünk kulturájának gazdagítására.

- A szocializmus alaptörvénye szerint a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek minél fokozottabb kioldítása a legfejlettebb technika alapján történhet. A tudományok művelőire, a technika munkásaira, uttörőire tehát kemoly feladat hárul: a gazdasági megújítás, védelmi képességünk fokozása terén.

- A munka termelékenységének emelése, az önköltség csökkentése szoros kapcsolatban van a tudományos eredmények ésszerű, gyakorlati felhasználásával, a technika eredményeinek - nem kevésbé az átvetett szovjet tapasztalatoknak - fokozottabb gyakorlati alkalmazásával. Kossuth-díjas kiváló dolgozóink fáradozzanak azon, hogy a munka termelékenységét fokozó tudományos eredmények, találmányok, technikai újítások, népünk életszínvonalát állandó emelésének biztosítására az építőmunka összes területein felhasználásra, illetve bevezetésre kerüljenek.

- Az irodalom érdemes munkáit, a művészetek kiváló képviselői veszik át ma - köztük többen nem először - államunknak a magas kitüntetését: a Kossuth-díjat. A magyar irodalom és művészet egészséges fejlődésének, eredményes kibontakozásának útját hasznos és értékes művek, alkotások jelzik. Nem kevés a Kossuth-díjjal kitüntetett írók és művészek száma. Íróinknak és művészeinknek további eredményes munkát, sok sikert kívánok dolgozó népünk új élet, munkahőstettei ábrázolásában, magas színvonalu szerkesztésében. Kívánom, hogy művészi kincsestárunk gazdagodásához való hozzájárulásuk a szocialista ember formálását eredményesen segítse.

- Íróink és művészeink ne engedjék elhomályosítani tisztelettel kiharcolt eredményeinket. Fria öltözékkel, az új élet győzelmébe vetett hittel küzdjenek 1948-49 eszméink nyolcadokain tovább - segítve pártunk és kormányunk célkitűzéseinek megvalósítását - a szocialista forradalmi átalakulás végső győzelméig hazánkban.

- A nép szolgálatának az az igazi, lehetséges útja. Minden más törekvés megtorpanáshoz, a fejtegető közönkösséghez, végső soron a közös ügynek való hűtőfordításhoz vezet.

- Kívánom, hogy a most kiosztásra kerülő Kossuth-díjak íróinkat és művészeinket pártunk és kormányunk politikáját támogató művészi értékű alkotásokra serkentse.

- Ingedjék meg, hogy ma egyszer szívből köszöntsem az új Kossuth-díjakat, eredményes munkájukhoz további sok sikert, örömet és jó egészséget kívánjak. /MTI/

43 -  
B . kiadás

1955. március 15.

16 óra 50 perc

A FELSZABADULÁSI SERLEGEÉRT FOLYÓ VERSENY A SZÉN BÁNYÁSZATI MINISZTERIUM IPARÁGBAN

i BM/Hbj/Szb/Gy 11. VE 1955. március 15.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti.

A Szénbányászati Minisztérium, továbbá a bányász-, valamint a vasas szak szervezet értékelte a felszabadulási serlegért folyó verseny állását a Szénbányászati Minisztérium irodájában.

A szénbányászatban, a trösztök között a felszabadulási verseny eddigi időszakában a legjobb eredményt a Pécsi Szénbányászati Tröszt és a Tatabányai Szénbányászati Tröszt, továbbá a Középdunántúli és a Nórádi Szénbányászati Tröszt érte el.

A Bányászati Aknamélyítő Trösztnél a Dorogi-Litei Bányászati Aknamélyítő Vállalat és a Középdunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat vezet. A bányagépjáratásban a Tatabányai, illetve a Dorogi Bányagépjárató és Javító Vállalat a legjobb. /MT/

SZERTE AZ ORSZÁGBAN KIMAGASLÓ MUNKÁSILEREK A FELSZABADULÁSI SZÍNON

Vg/Fd NL Hné VE

1955. március 15.

Hétfőn már országsszerte kibontakozott a gyárakban és a bányákban a verseny, amelynek munkásikereivel felszabadulásunk tizedik évfordulóját akarja köszönteni munkásosztályunk. Az első nap eredményei bizonyítják, hogy az ipari dolgozók soktizezres tábora gondosan felkészült erre a nagyjelentőségű versenyszakra és soha nem tapasztalt lendülettel látott munkához.

Befejezte márciusi exporttervét a Chinoin-gyár Kilián György ifjúsági brigádja

i DI/Bné X NL Hné VE

A Chinoin Gyógyszer és Vegészeti Termékek Gyárának egyik legfontosabb exporttermékét, a B1 vitamint készíti a Kilián György ifjúsági brigád. A munkacsoport félévvel ezelőtt alakult, s azóta sok kitűnő eredményt ért el. Az izenben segítségével valósították meg a B1 vitamin készítésének új, gazdaságosabb módszerét és így jelenleg változatlan berendezésekkel, ötször annyit termelhetnek ebből a fontos gyógyszerből, mint 1954 elején.

/folyt. köv./

9

44.  
B . . kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1955 március 15

16 óra 50 perc

/Szerte az országban.... 1.folyt/ Vg/Fd NL Hné VE

A Kilián György-brigád kevéssel megalakulása után ötödik lett a DISZ exportbrigádok országos versenyében, a vegyiparban pedig megszerezte az első helyet. A fiatalok Szélyes Dezső vezetésével januárban és februárban valamennyien elérték a sztahanovista szívet és gazdaságos munkával, azonos mennyiségű alapanyagból 220.000 forint értékű B 1 vitaminnal telmeltek többet. Exporttervüket 250 százalékra teljesítették.

- A brigád - mondja Berinkei Mihály vezető - nagyszerű kollektíva. A fiatalok harcra lendületét és elméleti tudását kitűnően kiegészíti a brigádban dolgozó néhány "öreg" gyakorlati tapasztalata. Ugy osztják meg a feladatokat, hogy mindenki a neki legmegfelelőbb munkát végezze. Így kedvvel dolgoznak és hozzátehetnek, jobban haladnak. Frank Judit, Bosnyák János, Löffler László, Táros Katalin, és a többi ifjúmunkás szívesen megfogadja - példaként - a több mint tízéves gyakorlattal rendelkező Varga József megfontolt tanácsait. Fiatalosak, de nem elhamarkodottak. Minden feladatot elvégeznek és nem húzódoznak a munka neheztől sem.

A B 1 vitamin készítői márciusban új, nagyobb üzemi részt kaptak. Együttesen elhatározták, hogy a költözködést termelés kiesés nélkül oldják meg. Elosztották munkájukat: a csoport egyik része tovább dolgozik a gyártásnál, a többiek pedig az új berendezések felállításában segédkeznek. A felszabadulási munkák első napjait nemcsak megtartották, de túlteljesítették ígéretüket és kedden délelőtt már befejezték márciusi exporttervüket.

i Vid Vg X

Új gépi vakolási csúcsmiskolcon

Az elmúlt napokban nagyszerű fogadalom hangzott el Miskolcon, a Borsod megyei Építőipari Vállalat Bajcsy-Zsilinszky uti munkahelyén.

Az 59-lakásos A-jelzésű építkezésen dolgozó Bukovenszky-brigád tagjai röpgyűlésen fogadták meg, hogy a párt Központi Vezetőségének március 4-i határozatára ragyogó tettekkel, tervük maradéktalan teljesítésével válaszolnak, s a felszabadulás évfordulóját soha nem látott munkagyőzelemmel köszöntik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 március 15

16 óra 30 perc

/Szerte az országban...2.folyt/ i Vid Vg X NL Hné VE

Ezen a megbeszélésen Bukovenszky Pál, a brigád vezetője javasolta, hogy a felszabadulási műszak sikeréért versenyre/hívják az országos csucst tartó Macsali Sándor gépi vakoló brigádját.

- Helyes... dolgozunk úgy, hogy mielőbb megdöntsük rekordjunkt - hangzott a brigád egyöntetű állásfoglalása, majd papír, ceruza került az asztalra, a közösen fogalmazták meg a versenykihívást.

Macsali Sándor gépi vakoló brigádja

B u d a p e s t  
Béke uti építkezés.

Kedves Elvtársak !

Tíz esztendeje, amikor a szovjet nép hősi fel-szabadították hazánkat, új élet kezdődött az ezer sebből vérző magyar földön. A párt hívó szavára dolgozó népünk munkához látott, s rövid idő alatt új országot épített. A nagy barát segítségével alig egy évtized alatt hatalmas gyárriások, új városok nőtték ki a föld-ből. Büszkék vagyunk, hogy e munkának mi is részesei lehetünk.

Jelenleg Miskolcon, a Bajcsy-Zsilinszky uton egy 59 lakásos építkezésen dolgozunk. Havi tervünket már hosszú ideje csaknem kétszeresére teljesítjük. Az országos gépi vakolók versen-yében kétszer nyertük el az első helyezést, egyszer pedig másodi-kok lettünk. Az elmúlt ... napokban értesültünk arról, hogy Ti a Béke uton 767 négyzetméteres napi teljesítménnyel új, országos csu-cst állítottak fel. Eredményeteken felbuzdulva elhatároztuk, hogy a felszabadulási műszakban versenyre hívunk benneteket és megdönt-jük rekordotokat. Vállaljuk, hogy száz százalékos minőségi munká-val naponta 800 : ... négyzetméter darva és 800 négyzetméter sima-vakolást végzünk és az anyagtakarékoság szempontját figyelembe-véve a habarcsszóródást 0.5 százalékra csökkentjük.

Igy harcolunk mi: a Központi Vezetőség határozatá-nak megvalósításáért, amely az életszínvonal további növekedését jelenti dolgozó népünknek.  
Miskolc, 1955. március 14.

Bukovenszky Pál brigádja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 március 15

17 óra 40 perc

/Szerte az országban...3.folyt/ 1 Vid Vg K NL Hné VE

Kedden reggel - a felszabadulási műszak első napján - a szokottnál korábban érkeztek munkahelyükre a brigád tagjai. Bukovenszky Pál rövid megbeszélést tartott róluk, majd ellenőrizte a gép munkáját, a tömlőket, a szerszámokat.

A munka kezdetét jelző csengőszó már a II-es szinten találta a brigádot. A gép hiba nélkül dolgozott. Bukovenszkyék először durva, majd sima vakolást végeztek. Oráról-órára nőtt teljesítményük. Déli 12 óráig már 700 négyzetméter durva és 400 négyzetméter sima vakolás készült el.

Délután még nagyobb lendülettel láttak munkához, s a műszak végén büszkén jelentették: minőségi munkával 800 négyzetméter falat készre vakoltak, s így új országos csúcsot értek el.

1 BM/Hbj/Szb X NL VE A front-elővájó és feltáróbrigád<sup>ok</sup>versenye

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A frontbrigádok versenyében március első harmadának eredményei alapján ismét változott a helyzet, eddig ismeretlen nevek kerültek az élre. Az első helyet - 154,2 százalékos teljesítménnyel - a pécs-vasasi Hrubí János brigádja szerezte meg. Második helyen a komlói Béta-aknában dolgozó Vörös János DISZ-brigádja állt 148,1 százalékos eredményével. Harmadik a pécsbányai Pánczél Ferenc DISZ-brigádja, 131,6 százalékkal.

Az elővájó- és feltáróbrigádok versenyében az első helyet továbbra is az országos hírű pilisi Husztics Lajos brigádja tartja 222,2 százalékos teljesítménnyel. A brigád a legjobb úton halad afelé, hogy valótaváltsa fogadalmát, a 200 méteres vágatkihajtást. A versenyben a második helyet a petőfibányai Hulitka László, a harmadik helyet a tokod-altárői Jancsovics István brigádja szerezte meg.

/folyt.köv./

B 47. kiadás

1955. március 15.

17 óra 20 perc

KOSSUTH-DIJASOK MUNKÁJUKRÓL, TERVEIUKRÓL

t Be- Gy -ez P

1955. március 15.

Lukács György. "Környezet a politikai reakció világnézetére irányozik ideológiai csapást mérni"

- Nagy örömmel számolom, hogy népköztársaságunk kormánya "Az ész trónfosztása" című műveket a Kossuth-díj nagy jutalmára írdőnek minősítette. Ezzel nemcsak az a munka részesült a magyar tudós számára elérhető legmagasabb kitüntetésben, hanem életműnként döntő része is.

- Ha visszatérünk érettség korom tudományos munkásságára, úgy az külső tematikájában rendkívül sokfelé mutat, valójában azonban - mint egy ellipszis - két központ körül forog. Egyrészt behatárolt foglalkoztam az újabb irodalmak legfontosabb jelenségeivel, valamint a metafizikus és idealista filozófia bírálataival, abból a célból, hogy az esztétika döntő elvi kérdéseit közelebb hozzam a tisztázódáshoz. A munkák elméleti összefoglalásán most dolgozom. Másrészt a modern irodalom és filozófia össze függéseinek feltárásával mindig vezető szempont volt számomra a hatalom és a reakció, a művészi-világnézeti fellendülés és a dekadencia harca. A dekadencia elleni küzdelem egész közirói tevékenységemnek is nemlokterében állott. Amde mindenki előtt világos, hogy korunkban a dekadencia kérdései már régóta nem szorítkoznak tanszékerekre, kávéházakra, szalonokra, stb. Amióta Hitler és csatlósei a dekadencia fogvatartást felhasználták a német nép demagogikus félvezetésére és a hiszterikus kábultságban esett tömegek segítségével az egész emberi nem, minden emberiség kiirtására törekedtek; amióta az amerikai tőkés hidégháborúja még szélesebb fronton, még hitványabb eszközökkel tör hátráló célok felé; amióta a béke megzabolom sok száz millió férfit és asszonyt mozgósít a béke, a szabadság, az emberiség védelmére; azóta a világnézeti és művészi dekadencia elleni harc napjaink kulturpolitikájának, sőt nagypolitikájának is fontos részévé vált.

- A wroclawi konferencia óta tevékeny részt veszek a béke mozgalomban. "Az ész trónfosztása" című művem, melyet a második világháború folyamán kezdtem írni a mélynek végigvitelében nagy segítségemre volt az aktív békeharcban vitt szerepem, a politikai reakció világnézetére irányozik ideológiai csapást mérni, a világnézeti dekadencia, az irracionalista filozófia leleplezésével. Magától értetődik, hogy egy ilyen leleplezésnek módszertani alapja nem lehet más, mint a dialektikus és történelmi materializmus helyes alkalmazása.

/Folyt. köv./

B 46. kiadás

1955. március 15.

17 óra 20 per.

/Kossuth-díjosok... 1. folyt./ t Bo- Gy -cz P

Magától értetődik, hogy a dekadencia végleges kiirtása csak a szocializmus győzelmével következhetik be. Ugyanakkor azonban az is bizonyos, hogy a békemegszólón képes komoly és konkrét győzelmeket aratni az emberi nem hálos ellenségei felett. Több évtizedes harcra a dekadencia ellen így ebben a könyvben fut össze és éri el számára lehetséges csúcspontját. Ezért fogadta oly megegyező hullával és elégtétellel az angol ért nagy kitüntetés.

i Em

Bölöni György: "A Kossuth-díj  
további kötelezettséget ró rám"

- Hosszu életre tekinthetek vissza, amely talán kevésbé volt nyugalmasabb és egyszerűbb, mint más íróké, hiszen háborúk és forradalmak viharzottak át fejem fölött. Sok mindent éltem át, de nem lennék őszinte, ha nem azt mondanám, hogy egyik legnagyobb élményem Ady Endre barátsága volt. Barátságunk állítottam emléket "Az igazi Ady" című művemben, amelyért a magyar nép állama most Kossuth-díjjal tüntetett ki. A közelmúltban voltam Párizsban és újra végigjártam azokat a helyeket, ahol Ady élt és alkotott, s ahogy olvasóit halhatatlan költeményeivel elvezette és ma is elvezeti. Azóta sok minden megváltozott Párizsban, amely ma még "zürögőbb Bokány" lenne számára, mint akkor még! Az Ady-motívumok azonban megmaradtak a Luxemburg-kert szökőkútján ma is áll a plató, amelyről versét írta.

- Nemsokára ünnepeljük hazánk felszabadulásunk tizedik évfordulóját. Ez az évforduló számunkra töltet jelent, mint sok más magyar embernek. Harminc éves emigrációból csak a felszabadulás után térhettünk vissza Magyarországra. Viczanyert szavamat, szabadságomat, hazámat valójában a felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönhetem!

- Sok mindent szeretnék már megírni, mert hosszú ideig éltem hazámtól elszakítottan. Van egy kedvenc témám, mely régebbi foglalkoztat: a 67-es kiűzés kora. Célom a megmutatni, mennyit értett az országunk Deák Ferenc, "a hazai bölcső", milyen akadályokat gördített a kiűzés nemcsak a magyar függetlenség kivívása, hanem a haladó erők örvényesítése, a magyar kulturális élet fejlődése elé is.

- Megalakulása óta vezettem az Irodalmi Alpot és igyekszem továbbra is minél hasznosabb munkát végezni a magyar irodalom fejlődése és iróterésim érdekében. A Kossuth-díjat úgy tekintem, mint annak bizonyítékát, hogy a magyar nép megbecsüli iróit. Úgy érzem azonban, hogy ez további kötelezettséget ró rám. Akit Kossuth-díjjal tüntetnek ki, annak tulajdonképpen ezután kell azt kiérdemelnie! Remélem, hogy időm lesz a jövőben a magas kitüntetéshez méltó munkát végezni.

/folyt.köv./

/Kossuth-díjasok...2.folyt./ K Vid Gy -cz Bn

Ambré Ilona tanyai tanítónő.  
"Sokat, nagyon sokat köszönhetek  
szovjet pedagógusoknak"

A nyírségi tanyavilág egyik eldugott iskolájában, a Kálmánházához tartozó Nagylapos-tanyán tanít Szabolcs-Szatmár megye egyik lekválóbb pedagógusa, Ambré Ilona. Négy osztályt tanít egyszerre az az 52 éves, csendes, szerény asszony, a nagylaposi tanyavilág népszerű "Ilonka néni"-je. Irodalmi munkájáért 1950-ben a munkás jelvénnel tüntették ki, 1953-ban pedig a "Közoktatás kiváló dolgozója" lett.

Ujabb kitüntetéséről öröme és meglepettsége surrázódik róla, amikor a nagy tanyai szelvényéről beszél:

- Ugy érzem, ez a kitüntetés nemcsak nekem szól, hanem annak a sok-sok falusi és tanyai pedagógusnak is, akik hozzá hasonlóan távoli vidéki iskolákban, gyakran nehéz körülmények között tanítják, nevelik a gyermekeket. En 16 éve tanítok a nagylaposi tanyai iskolában, s a legbüszkébb mégis arra vagyok, hogy a 16 év alatt egyszer sem hiányoztam, egyszer sem késtem el a tanítási óránál.

- Sokat, nagyon sokat tanultam a szovjet pedagógusoktól, az ő módszereiknek, tapasztalataiknak rengeteget köszönhetek. Ekváló iskolában tanítok, mindig probléma volt, hogyan foglalkoztassam egyszerre mind a négy osztályt. Szovjet tapasztalatok alapján már öt éve minden tanítási napra, minden órára pontos oktatási tervet készítek, amelynek segítségével ki tudom használni a tanítási idő minden percét, s mind a négy osztály tanulóit foglalkoztatni tudom.

- Sokat tanultam a szovjet könyvekből is. Ezek nyomán valósítottam meg a mi iskolánkban is, hogy a szülői értekezletek alkalmával kiállítjuk a gyermekek munkáját, fizetéseiket, rajzaikat, kézmunkáikat. Így a szülők mindig érdeklődéssel jönnek el az iskolába, s emellett szemléltetően látják gyermekeik fejlődését, tanulmányi eredményeit.

M - Nehéz és felelősségteljes munka a pedagógusoké, s különösen áll ez a tanyai nevelőkre. Hiszen nekünk nemcsak a gyermekeket kell nevelnünk, hanem a felnőtteket is. Gyakran keresnek fel távoli tanyákról is idős emberek különböző kérdésekkel, tanácsokat kérnek - sokszor más családi ügyekben is. De örülök, hogy dolgozhatom, hiszen emlékszem, milyen keserves napjaim voltak a felszabadulás előtt, amikor - mint fiatal tanító - 12 évig jártam állás után és abból álltam, hogy elkényeztetett úri csomateket tanítottam.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 március 15

14 óra 10 perc

/Szerte az országban...4.folyt/ i Vid Vg X Hné NL VE

Száz tonna szenet termeltek terven felül  
a csolnoki bányászok

A csolnoki I-es és II-es akna bányászai párosversenyük eredményével már a felszabadulási verseny első napjától a dorogi szénmedence példamutató termelői. A verseny első két és fél hónapjában az I-es akna kollektívája mintegy 4000, a II-es akna bányászai csaknem 3900 tonna szenet termeltek terven felül.

Az eredmények további növeléséért a felszabadulási műszakra is jól felkészültek a versenytársak. Az I-es aknaiak a verseny kiszélesítésével, a II-es aknaiak pedig új munkahelyek bekapcsolásával alapozták meg a felszabadulási műszak sikerét. A II-es akna bányászai - akik március első felében még adóssággal küzdtek - már a felszabadulási műszak első napján három újabb munkahelyről is küldték felszínre a jöminőségű szenet, s hétfő reggeltől kedd reggelig 106.4 százalékos teljesítést értek el napi előirányzatukhoz. Ezzel a havi terv esedékes részében is elérték a 102.3 százalékos teljesítést. A felszabadulási műszak második napján, kedden reggel még egy kamrafej-tést kapcsoltak be a termelésbe.

Az I-es akna bányászai a felszabadulási műszak első napján 108.7 százalékos tervteljesítésről adhattak számot. Így a két csolnoki akna bányászai hétfőn 100 tonna szenet termeltek terven felül.

i X Vg X NL Hné

Tizenegy borsodi bányászati üzem teljesítette  
tul napi tervét a felszabadulási műszak  
első napján

Kedden reggel a Borsodi Szénbányászati Tröszt 11 bányájának tornyán kigyuló vörös csillag jelezte: a felszabadulási versenyben ezek a bányászati üzemek túlteljesítették napi tervüket.

Az üzemek között a legjobb eredményt az ormosi III-as akna kollektívája érte el. A felszabadulási műszakon elért eredményük: 119.5 százalék.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D H I R E K

B 51. kiadás

1955 március 15

17 óra 25 perc

/Szerte az országban...5.folyt/ 1 X Vg X NL Hné VE

Az Izsófalvi Vállalathoz tartozó József-aknán Juhász Gyula tiz főből álló fejtési csapata ígéretet tett, hogy a felszabadulási műszak minden napján 120 csille szenet küld a felszínre. Vállalásukat már az első napon tulteljesítették; a brigád tagjai - s 150 csille szenet termeltek. Példájukat követve valamennyi József-aknai fejtésen dolgozó szénfejtőcsapat tulteljesítette napi tervét.

A tervüket tulteljesítő bányüzemek azonban a Borsodi Szénbányászati Tröszt kisebb kapacitású bányüzemei. A nagyobb termelési tervvel dolgozó bányák zöme a felszabadulási műszak első napján még elmaradt terve teljesítésével. Ezért a Borsodi Szénbányászati Tröszt csak alig valamivel 90 százalék fölött teljesítette napi tervét.

1 Vid X Vg

Oroszlányban a XVIII-as akna bányászai érték el a felszabadulási műszak első napjának legszebb győzelmét

Oroszlány bányatelep nyolc aknája közül hétfőn, a felszabadulási műszak első napján, a XVIII-as akna bányászai érték el a legszebb eredményt: a kedd reggel végződő három harmadban 109,2 százalékra teljesítették napi tervüket, a hónap elejétől számítve pedig 108,2 százalékos átlagnál tartanak. A XVIII-as akna frontbrigádjai különösen a délutános harmadban tettek ki magukért. A 66-os számú fronton Dér István frontmester nyolcadmagával a délutánon műszakra előírt 120 csillés tervét 161 százalékra teljesítette.

Az oroszlányi bányák közül még a XVI-os és a XIX-es akna bányászai teljesítették túl tervüket. A "Szeptember 6"-akna bányászai és a külszínfejtéses bánya dolgozói azonban messze elmaradtak tervük teljesítésétől, s ez nemcsak az oroszlányi bányászok napi tervének teljesítésében mutatkozott meg, hanem az egész mendenként, a tatabányai trösztnek eredményes munkáját is gátolta.

/folyt.köv./ TL

Befejezte első negyedéves villamosenergia-fejlesztési tervét a November 7 Erőmű

A lelkes, jól szervezett munka a November 7-én érő eddig a felszabadulási verseny minden napján a terv teljesítését eredményezte. Az erőmű dolgozói most büszkén jelenthették, hogy a be-  
rendezések jó kihasználásával, a megelőző karbantartások időbeni és lelkiismeretes elvégzésének eredményeként teljesítették első negyed-  
évre előírt villamosenergia-fejlesztési tervüket és csökkentették az áramtermelés önköltségét. Az év eleje óta csak szénből több mint ezer hétszáz tonnát takarítottak meg.

1 Vid Vg

A tatabányai alukohó dolgozói teljesítették április 4 tiszteletére tett fogadalmukat: 21.5 tonna magyar ezüstöt adtak terven felül az országnak

„magyar ezüst egyik fellegvárának, a tatabányai alukohónak elvesztérei és műszaki dolgozói kitűnő eredményekkel büszkélkedhetnek. A felszabadulási verseny első napján teljesítették az április 4 tiszteletére tett fogadalmukat. A kohászok együttesen 20 tonna magyar ezüstöt ígértek április 4-ig esedékes tervükön felül, s ezt az ígéretüket kedd reggelre már 21.5 tonnára teljesítették.

Különösen a Munka Érdemrenddel kitüntetett Deszákó Ferenc kohász irányításával dolgozó csarnok ért el kinagasló eredményeket. Az elmúlt két és fél hónapban több mint 100 méterháza terven felül adott alumínium dícséri az itt dolgozó kohászok jó munkáját. Ez alatt az alumínium önköltségét is mintegy 4.1 százalékkal csökkentették Deszákó Ferenc kohászai.

Az alukohó kohászati április 4-ig a magyar ezüst újabb tonnáit adják terven felül az országnak.

1 TP/Bné NL Hné VE

Martinászeink a felszabadulási műszakban

Csepelen

Kedd reggel Dancsó János, a csepeli Martin-üzem acélgyártó műszakmestere azzal a megelégedett érzéssel nézett végig a Martin-kemencék során, hogy a felszabadulási műszakot jól előkészítették.  
/folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955 március 15

17 óra 35 perc

/Szerte az országban...7.folyt/i TP/Bné NL Imé VE

A kemencék : előtt katonás rendben sorakoznak a hozaganyak, mész és mangánhalmok. Az ócskavassal zsufolásig telített vastelmők is azt bizonyítják, hogy ez üzemben jó az anyagellátás.

A jó műszaki előkészítés már az első órákban éreztetett hatását. Pólszter József olvasztár a Marx-brigád élén a technológiai előírásoknak megfelelően öt és félóra előtt csapolta a mész első acéladagját. Az első csapolást követte a többi. A IV-es kemencénél Csonka József ifjununkás martinász irányításával a Béke-ifjúsági brigád csapolt kitűnő minőségű acélt, majd Serfőző Kálmán, a Kossuth-brigád vezetője, adott jelt a csapolás megkezdésére. A csepeli martinászok március első tíz napján x már az esedékes terven felül 80 tonna acélt gyártottak. Most, a felszabadulási mészakban - mondja Petz Bertalan főolvasztár - megmutatjuk, hogy méltó versenytársai vagyunk az ózdi és diósgyőri martinászoknak. Azt üzenjük Ózdra, Diósgyőrbe és Sztálinvárosba, hogy a csepeliek a felszabadulási mészakon is megvédik a kohászbecsületet és mindent elkövetnek, hogy megelőzzék versenytársaikat.

1 TP/HM

Az ózdi Martinban

en  
A hétfőn reggeltől kedd reggelig tartott mészakon az Ózdi Kohászati Üzemek II. számú martin-kemencéjének kollektívája 101.3 százalékre teljesítette napi előirányzatát.

Ez az eredmény magábanvéve még nem nagy jelentőségű, de az előzmények azzá teszik. A II-es számú martin-kemencét a hétfő nap elején állították le a terv szerinti nagyjavításra. Az Acélmű vezetőségének intézkedésére a kemenceátépítésénél az eddigtől eltérő, új rendszert alkalmaztak, amellyel csaknem 70,000 forint értékű importanyagot takarítottak meg és a dolgozók a felszabadulási verseny lendületében kitűzött határidő előtt készültek el a nagyjavítással. Így tervén x kívül 200 tonna acélt adhattak a népgazdaságnak. A kemenceekömvészek megyszerű munkája, az olvasztárok lendülete, a mészak i vezetés kezdeményezése avatja nagy eredményé a II-es kemence 101.3 százalékos teljesítményét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955 március 15

17 óra 50 perc

/Szerte az országban...8.folyt/ 1 id TP Hné NL VE

Diósgyőr

Az elektró- és Martin-acélnü dolgozói a felszabadulási műszak kezdete előtt röpgyűlést tartottak, ahol megfogadták, hogy év elején elmaradásuk letörlesztésén kívül 800 tonna acéltöbblettel fejezik be a negyedévet. Ezzel köszöntik a magyar dolgozó nép legnagyobb ünnepét.

A VII-es kemencénél dolgozó Jenei, Érszegi és Visi ifjúsági olvasztár-brigádok a negyedévre vállalt 250 tonnás többletelésüket már jóval túlteljesítve a felszabadulási műszak előtt megfogadták, hogy a vasárnaptól keddig tartó munkanapokon 50 tonna acél terven felüli gyártásával emlékeznék meg az 1848-as márciusi fiatalok szabadságküzdelméről és a magyar parasztság tíz évvel ezelőtt egy nyert ezeréves perének győzelméről.

A jó dolgozó ifjúsági olvasztár-brigádok két nap alatt minden adagjukat programeltérés nélkül csapolták és a vállalt 50 tonnával szemben 54 tonna acélt gyártottak terven felül.

Vid TP

A Sztálin Vasnő

két fontos alapanyagot gyártó üzemében: a kohónál és a Martinban nagy szerű eredmények jellemzik a felszabadulási műszak kezdetét.

A kohászok március első két hetében minden alkalommal jóminőségű vasat csapoltak, s így 100 százalékos minőségi átlaggal kezdték a felszabadulási műszakot. A hétfői három műszakon 45 tonnával túlszárnyalták napi előírásukat. A Martin-acélnü III-as kemencénél hétfőre tervezett javítást a felszabadulási műszakra készülve már vasárnap elvégezték. Tóth Gusztáv főnövezető irányításával az előírt javítási időt három és félórával rövidítették, s a javítási idő kiesése ellenére 108,2 százalékra teljesítették napi tervüket.

Körmény délbén Nagy János brigádja a kemence indulását 1 számított 232. adagot csapolta, amely minőségileg és mennyiségileg is kiváló volt az acél.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955 március 15

óra 45 perc

/Szerte az országban...9.folyt/ i SL/Bné NL H-3 VE

Százhetven százalékos átlageredménnyel  
kezdtek a felszabadulási műszakot a Magyar  
Felvonógyár Dolgozói

A Magyar Felvonógyár brigádjai négy napot akarnak meg-  
takarítani a felszabadulási versenyben. Őrlik, hogy ennnyivel előbb ad-  
ják át a Debreceni Ruhagyár, a Vácilluszipári Vállalat, a Diósgyőri Pa-  
pirgyár, az egyik győri iskola, a Szegedi Szalámi-gyár és több más váll-  
alat felvonót, s ugyancsak négy nappal előbb készítenek el 200 trakt-  
or-szijtárcsát a Vörös Csillag Traktorgyár részére.

Március első felében már több mint egy nappal előz-  
ték meg tervüket, a felszabadulási műszakon pedig annyit időt ..  
akarnak nyerni, hogy március 27-re befejezhessék a hevi tervet. Az  
ünnepi műszak első eredményei az öntödétől a szereldéig sikeres mun-  
kát bizonyítanak. A gyár dolgozóinak átlagteljesítménye kedden 170  
százalék volt. Az öntőde egy tonna öntvényvel gyártott többet a na-  
pi tervnél, a forgácsolóműhely pedig az előírászatnál 30 százalé-  
kal több hajtóművet és 50 százalékkal több szijtárcsát adott tovább  
a szereldének.

A gyár öntödéjében hosszú idő óta a keddi műszakon  
született először kétszeresnél nagyobb brigádteljesítmény. Csirják  
János, Czimmer Imre és Zajács Lajos öntők lelkes csoportja 265 szá-  
zalékra teljesítette napi tervét. A kiváló eredmény magyarázata  
az, hogy a formaszekrényeket egész napon át idejében kézhezkapták  
s a formák szárításával sem volt baj, mert ezen a műszakon már a  
korszerű nedvesformázással dolgoztak. A munka jó előkészítésének  
gyümölcse a többi üzemrész kiváló eredménye is./MTI/

Kossuth-díjasok...3.folyt./ X Vid Gy -oz Bn

annyivel hálásabb most a munkám... Szétszáz gyomnak került ki iskolákból, amióta én tanítok, a oly jól esik. Amikor az ország legkülönbözőbb részéből időről-időre felkeresnek levelükkel egykori tanítványaim: fiatal pedagógusok, honvédtisztek, ipari tanulók. Ez a szeretet irányozza be és teszi még drágábbá a Kossuth-díjat, amellyel a nép állapította ki.

Id. napoli Antal népművész:

"Megígérem, hogy a hátralevő néhány év alatt még szebb munkákat készítek."

- Már gyermekkorom óta szívesen faragok, örültem, ha kitűzött a munkám, arról azonban álmodni sem mertem volna, hogy ezért ilyen magas kitüntetések is kapok. Már megvettem kenyereim jövét, de megígérem, hogy a hátralevő néhány év alatt még szebb munkákat készítek, mert látom, hogy megbecsülik ma már a népművészetet is, - mondja id. napoli Antal Somogy megyei népművész, aki az idén tölti be 88. életévét.

Korán árvásárra jutott, 12 éves korában már maga kereszte meg a kenyerét. Apja mesterségét folytatta, juhászbogtárnak szegődött. 52 éven keresztül ballagott a nyáj után, hat uradnál szolgált az alatt az idő alatt.

A juhászokodást és a faragást szinte egyidőben kezdte. Nem tanította senki, csak anyjától látott hozzá a "hosszu fulugrák", juhászbogtok és ostor nyelők faragásához. Úri felügyelték munkájára, egy-egy szebb darabért néhány pengőt is adtak. Mindez azonban keveset segített a nehézségek ellen. 26 éves korában megnősült, házasságából öt gyermeke született. A nélkülözés a többi családdal együtt az ő vállát is nyomta. Csak öregkorára sikerült annyit összeszednie, hogy egy kis présházat vegyen, pár száz négyszögölnyi szőlővel.

A felszabadulás után gyökeresen megváltozott az élete. Készítményei keresettek lettek, Pécsről, Kaposvárról, sőt Budapestről is felkeresték. Csopán a kaposvári Rippl Rónai Múzeum több mint negyven különböző népművészeti munkát vásárolt tőle. Öregkorára fiatalok kedvvel látott ismét munkához. Eynásután készültek el a szebbnél-szebb faragások, csontfaragások és csontkeresések.

Anyagi gondjai nincsenek már. Ötszáz forint nyugdíjat és ötszáz forint alkotói díjat kap havonta, ezenkívül magas áron kelnek el készítményei is. Tavaly nyáron a Balaton partjára utaztatta magát üdülésre. Életében először volt ilyenben része. Termékeny törekvése miatt rá az új környezet és újabb munkáiban már szerepel a baltoni táj.

/Folyt. köv./

B 57. kiadás

1955. március 15.

18 óra 05perc

/Kossuth-díjasok...4.folyt./ X Vid Gy -cz Bn

Tavaly megkapta a "Népművészeti mester" kitüntetést, nemrégiben könyv jelent meg róla a Népművészeti Intézet kiadásában. Minderről szerényen tud kezik meg.

Jelenleg a farszobadulás 10. évfordulóján rendezendő népművészeti kiállításra készül. Személyi motivumokkal díszített botok, dobozok és egyéb fafaragások sorakoznak munkasztalán. Lelkesen dolgozik, mert 61 éves fia, az ugyancsak "Népművészeti mester" címet viselő ifjú Kapeli Antal erős ellenfélnek ítélik. Versenyeznek egymással, mindkettőn meg akarják nyerni a kiállítás első díját.

Kolláth László papsi kulturathon igazgató: "A népművelési munka megkecsülését látom a kitüntetésben"

- Pedagógus vagyok, de nevelő munkám nem korlátozódik csupán az iskolára, a gyerekekre. Ami falunk népe szereti és igényli is a kulturát, csak segíteni kell, hogy megtalálják az elvezető utat. Emlékszem: a farszobadulás előtt a dohánypajtában rendeztünk színelőadásokat. De csináltuk, mert tudtuk, hogy felülről hiába várunk segítséget.

- A farszobadulás után kulturathonná alakítottuk a régi kastélyt. Végre otthonra talált a népművelés. Hamarosan megalkult az ének- és színjátszócsoport, majd a daltársaság. Nemrégén létrehoztunk egy 60 tagú szavalóklubot - a tavaszi sereg- szemlére a már meglévő művészegyüttesek mellett ők is beneveznek. A népművelési munka megkecsülését látom abban, hogy méltónak találtuk a kitüntetésre.

- A jövőben különösen két nagy feladatot vár ránk: a mezőgazdasági munkák segítése és a fiatalok, a DISZ-isták nevelése. Az elsővel kapcsolatban már eddig is értünk el jó eredményeket. Gazdáltné folyamat szerveztünk a kulturathonban, amely során leelőadásból álló természettudományos előadásorozatot indítottunk el, gyűjtemény- és szülőtermesztési tanfolyamot is rendeztünk a fiatal dolgozói számára.

- Ami a fiatalok nevelését illeti, sikerült a kultur- csoportban összehoznom a papsi egyénileg dolgozó paraszt fiatalokat és az Izsák Tamás Termelőszövetkezet DISZ-istáit. A tavaszi kulturális seregszemle különösen jó alkalmat, hogy egyé forrjon a falu ifjusága. Az ő segítségével gyűjtöttünk össze egy totójárás korából fennmaradt népi mondát, amelyet dalos, táncos mesejátékká fejlesztettünk. Ezt a népi játékot mutatjuk be a többie között az ifjusági seregszemlén is.

/Folyt.köv./

TL

B 58. kiadás

1955. március 15.

Béres Ferenc

/Kossuth-díjasok...5.folyt./ X Vid Gy -cz Bn

- Ságvári Endréről elnevezett kultúrathozunk egyik munkaközössége végzi ezután a község történetének írását. Mintegy 150 évre visszamenőleg ismerjük Papos történetét, 1955-től kezdődően rendszeresen feljegyezzük a községünkben történt minden eseményt. sz. l. élet, halál, s általában a falu politikai, társadalmi és kulturális eseményeit, történelmét.

- Úgy érzem ezzel, hogy Kossuth-díjat kaptam, nemcsak a munkámért kitüntetés, hanem ami kis falunk valamennyi kulturát kedvelő, lelkes dolgozóját. Ők adták hozzá, hogy eredményes munkát végezhessek és most már inkább arra törekszem, hogy kultúránkban valóban népművelés legyen.

t H/Gy -cz Bn

Klenczay Péter irodalomtörténetész: "Zrínyi műveinek szellemében kívánom tovább folytatni tudományos munkámat"

- Zrínyi Miklós műveivel egyetemi hallgató keretben kezdtem el foglalkozni és csaknem egy évtizedig állott érdeklődésem és kutatómunkám középpontjában a magyar kultúra ez a nagy alakja. Először csak egy irodalomtörténeti részletprobléma kidolgozására törekedtem, a munka haladtával azonban egyre jobban magával ragadott Zrínyi életének és műveinek a pártosza. Lehetséges volt megállni a részleteknél, a költői mű megyszerűsége és Zrínyi haladó, hazafias eszméinek lelkesítő kórusa szinte parancsolóan irta elő a kor, a hősi élet és az életmű részének elmélyült tanulmányozását. A Zrínyivel való foglalkozás számomra nemcsak tudományos feladatot, hanem maradandó élményt és nagy tanulságokat is jelentett. Aki Zrínyi munkáiban elmélyedt, nem szabadulhat olyan gondolatától, a lelkiismeret melyéig hatoló, tetteket követelő szavaitól. Ezt mondtam mindig emlékezetemben van, ha idézzem, - a "Zrínyi-életmű lényege foglaltatik bennük: "kiki használjon, szolgáljon hazájának, mint legjobban lehet, és ne válasszon magának könnyebbséget, könnyű hivatást, ... vagy életet, mert szél nem hagy használni, sőt árt hazájának. hanem olyant, ahiből a magyar nemzet tapasztalható hasznot vehet", a másik szerint pedig: az ember "a munka dalaéhoz ne nyörve, ne meguntva nyuljon, hanem jó vig kedvvel és teljes odaadással". Mikor kutatásaim eredményeit írásba foglaltam, legfőbb vágyam az volt, hogy minél többen hozzájussanak azokhoz a felemelő és küzdelemre hívó tanulságokhoz, melyek ennek a nagy hazafinak az életművéből fakadnak.

/Polyt.köv./

/Kossuth-díjasok...6. folyt./ X Vid Gy -cz En

- Most, mikor népköztársaságunk Kossuth-díjjal tüntetett ki Erinyi-monográfiámért, melynek készültkor is számtalan formában megnyilvánult pártunk és államunk segítségére, még inkább kötelezőnek érzem magamra a költő és hadvezér fenti szavait és azok szellemében kívánom tovább folytatni tudományos munkámat.

t Im/HH/Gy -cz En

Uray Tivadár színművész

- Folyt tovább a munkát, amelyet most a Kossuth-díj koszorújával jutalmaztak. Úgy látszik, a sors akarta így, hogy éppen akkor kapjam meg, mikor nap-nap után mint Cézár a fejemen viselem, s most a koszorú a mellemet is disziti. Úgy érzem, hogy egyes levelei kiemelkedőbb munkám emlékei; emlékeztetője és eredménye a múlt és jelen mindig tisztogató, építő, igazságot kereső, becsületes munkájának.

- Egyszer éjjel ezelőtt statisztikát csináltam arról, hogy hány szerepet játszottam. Már szinte elsorolni sem tudnám, annyit és oly sokfélért. De mind egyik egyformán kedves volt nekem. Játsoztam Hamletet és Romeót, Bajor Gizi volt a Juliám. És meghaltam, mint ama Azrák törzséből való kik meghalnak, ha egyszer szeretnek. Dario Nicodémi "Hajnalban, éjben este" című kedves vigjátékában is együtt játszottunk Bajorral. Voltam Oswald, Sibirach és Scapin. Hívtalságom kedves emléke Jékai "Arany ember"-ének Krisztyán Fédora; mint Liliomfi őt Szellemit nyittem el, Csörtöst, Rozsahegyit, Sugárt és Gózent, az ötödikre már nem is emlékszem.

- Így ilyen hosszú színészi pályám alatt mint az enyém, rendkívül érdekes feladatok akadnak. A "Leár király"-ban és a "Vizkereszt"-ben két shakespearei bolondot is játszottam. És milyen más volt ez a kettő! Az egyik csupa keserűség, a másik meg az áradó életöröm. Nétszer voltam Cézár is. Elvéreztem Brutus gyilkosát és most nában mint Shaw Cézárja jelenek meg a színpadon a tácskó Cleopátrával együtt.

M - Emlékeztetec színpadon a két nagy orosz klasszikus, Bogol "Revizor"-ának és Csuhov "Sirály"-ának az előadása. Hogyan szép feladatot kaptam Hubay Miklósnak "Egy magyar nyár" című művében is. Bernáth professzor egyike szívemhez nőtt, kedves szerepeimnek.

/Folyt.köv./

M I N I S T E R I Ö L D I H I R L E K

B 6o. kiadás

1955. március 15.

18 óra 10 perc

/Kossuth-díjasok...7.folyt./ t Im/AM/Cy -cz Bn

- Most Cornille "Cid"-jére készülök. A rádió Világ-színházában kerül sorra a nagy francia írónak ez a nálunk kevésbé ismert tragédiája. A rádió különböző formában ismerteti a klasszikusokat, Világszínház értékes előadásai is ezt a dícséretes törekvést szolgálják. Másik kedves rádiószeroplésem János Pannonius, amely az irodalomtörténeti sorozat negyedik szakaszában, Mátyás udvarában mutatja be a költőt. Egyszerű szeretettel készülök mindkét alakításra.

Gábor István kerámikus: "A dolgozók megszerették az új kerámiát"

t Im -cz VE

- Negyven éve dolgozom ezen a területen. A felszabadulás előtt egészen más volt a kerámia, mint ma, hiszen volt kerámia a népművészetben és volt a gyáriparban. De mennyire különbözött egymástól ez a kettő! Mai értelemben művészi kerámia kereskedelmi forgalomba, a nagy tömegek elé nem került.

- Nekem is sok nehézségem volt, évtizedekig dolgoztam és több nemzetközi kiállításon vettem részt, de önálló kompozíciókhol műveimet kiégethettem volna - nem volt. A főiskolán, ahol tanítottam, sokszor elmondom a fiataloknak, milyen elcsúszott volt a műveltség a képzőművészeknek. En például soha életemben nem kaptam ösztöndíjat, de népköztársaságunk kománya minden eszközzel, így ösztöndíjakkal is segíti a fiatal tanítványok fejlődését.

- A felszabadulás előtt a kerámikusok - ha meg akarták élni - kénytelenek voltak izléstelen "dísz tárgyakot", figurákat, állatokat formálni, hiszen csak az ilyen kispolgári tuhatára számíthatott a vevőre. Ma ezen a téren is megváltozott a helyzet. A Képzőművészet Alapboltjában válogatott, nemcsak formájú tárgyak kerülnek a dolgozók elé, hanem azoknak a műveknek is a legelőreje elcsúszott a kispolgári giccsöt. A dolgozók meg is szerették az új kerámiát és büszkén mondhatom, hogy ma már sokszor nagyobb a kereslet, mint a kínálat, örülök, hogy a kerámiát ma felhasználják az új, nagy lakóházak építkezéseinél is. A Gubaesi úton épülő házakhoz nemrég fejeztem be két nagy kerámiképet. A művészi kerámiánk óriási lehetőségei vannak, és ezeket a lehetőségeket szabad életünknek, tehát végső fokon a Szovjetunióknak, a pártunknak köszönhetjük. Eppen ezért, mint tanár, nemcsak a művészi munkára, hanem a párt, a Szovjetunió szeretetére is igyekszem hallgatóimat nevelni.

/Folyt. köv./ II

M I I D E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955. március 15.

48 óra 10 perc

/Kossuth-díjasok...8.folyt./ t

Tom/ág

Cy - az VE

Szervánszky Indre zeneszerző:  
"Petőfi és József Attila versei  
adtak ihletet"

Az utóbbi években énekári, zenekari és kamarazene-  
műveken dolgoztam. Vokális munkáim közül a legtöbbet Petőfi költeme-  
nyeire írtam. Petőfi gyönyörű versei gyermekkorom óta legkedvesebb  
olvasmányaim közé tartoznak. Közvetlen lírai és a szabadság eszméjé-  
iránti olthatatlan szenvedélye állandó, eleven hatással van rám, ezért  
zenésítettem meg dalaimban és kórusaimban.

- Nem kisebb szeretet és tisztelet fűz körünk, a  
munkaszaktály nagy költőjéhez, József Attilához. Petőfi-kórusom befeje-  
zése után rögtön hozzákezdtem egy nagy zenekari koncerthez, József  
Attila emlékére. Ennek a munkát utolsó tételén dolgozom most. József  
Attilát jól ismertem, mély megismeréssel megismerkedtem személyében és köl-  
tészeti műveiben. E két nagy költő - bár sohasem találkoztak és ezzel egy  
új világ kialakulása választja el őket egymástól - közösen abban, hogy  
mindkettőt mély hűség és az egész emberiség ügye iránti igaz  
nemzetköziség hatotta át és ezt a költészet legszebb nyelvén fejez-  
ték ki, - az ő verseik adták ihletet nekem is munkáimhoz.

/Folyt.köv./

A "FELSZABADULÁSI SERLEG"-ÉRT FOLYÓ VERSENY EDDIGI EREDMÉNYEI ÉRTEL-  
MELÉB A KÖHÉ- ÉS GÉPIPARI

i H/zb/Cy ML VE 1955. március 15.

A Köhő- és Gépipari Minisztérium, a Vas- és Fémpipari,  
valamint a Kohászati Dolgozók Szakszervezete értékelte a "Felszaba-  
dulási serleg"ért folyó verseny eddigi eredményeit. Az értékelésnél  
a január 1-től március 10-ig elért eredményeket vették figyelembe.

A verseny élenjárói: Az Őzdi Kohászati Üzemek  
dolgozói, akik januárban 104,5, februárban 107 százalékra teljesít-  
tették befejezett termelési tervüket és március első tíz napján is  
jó eredményeket értek el a nyersvas-, martincél- és hengereltáru-  
gyártásnál.

A Láng Gépgyár befejezett termelési tervét január-  
ban 119,8, februárban 110,6, expottervét januárban 102,6, februárban  
184 százalékra teljesítette. A Lánggyárak márciusban is jó ered-  
ményeket értek el.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 62. kiadás 1955. március 15.

18 óra 40 perc

/A "Felszabadulási szerlog"-ért folyó verseny...folyt./ i TP/Szb/Sy  
II. VE

RM. Acélmű: befejezett termelési tervét januárban 105.6, februárban 103.4, exporttervét januárban 112, februárban 144 százalékra teljesítette. Március első dekádjában is elogatott kötelezett-ségének. Budapesti Zománcedénygyár: befejezett termelési tervét januárban/131, februárban 112.5 százalékra teljesítette. Március első tíz napján is 37.5 százalékra teljesítette esedékes havi előirányzatát.

A jó eredményt elérő vállalatok között van a Dinamo Villamos Forgógépgyár, az Óbudai Hajógyár, az Egyesült Izzó, a Ganz Vagon- és Gépgyár, a Kőbányai Vas- és Acélöntő, az Ipari Lánccsiga Gyár, a Vörös Csillag Traktorgyár, az EMAG, valamint a Laboratóriumi Felszerelések Gyára. Az értéklésnél a tervteljesítésen kívül az értékelő bizottság tagjai döntő tényezőként vették figyelembe a termelési hatékonyság-emelésnél, az önköltségek csökkentésénél elért eredményeket. Az április 4-ig hátralévő időszakban az eddigi eredmények figyelembe vételével dől el, hogy melyik üzem tulajdonába kerül a "Felszabadulási szerlog"./MTI/

/114.6, februárban 107,5 exporttervét januárban  
/Kossuth-díjasok...9.folyt./ Sz/dz/Sy -oz En

Baló József orvosprofesszor:  
"A jövő egészségesebb, boldogabb emberéért küzdünk"

- Több mint három évtizede annak, hogy orvosi diplomát megkaptam. Nyolc évig az István kórház orvosa voltam, majd 1927-től egészen a felszabadulásig a szegedi orvosi egyetemen dolgoztam. Tanítottam a fiatalabb orvosnemzedéket, szabad időmben a világszerte soktízezer áldozatot szedő betegségek, az érelmeszesedés és a rák vizsgálásával foglalkoztam.

- A beteg érfelek szöveteinek tanulmányozása során megállapítottam, hogy az érelmeszesedést a szövetek fontos alkotójának, a rugalmas rostoknak elpusztulása kíséri. A rostok pusztulásának kára azonban akkor még nem sikerült fényt derítenem. A második világháború lehetetlenné tette, hogy folytassam kutatásaimat.

- A háború utolsó hónapjaiban a hátralévő fasiszta árnyékot elhárítottam a szegedi orvosi egyetem felszerelését is, amit csak 1945-ben a szovjet katonák segítségével sikerült Sopronban fellelni és visszahoznom.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1955. március 15. 18 óra 55 perc

/Kossuth-díjasok... folytat. / Zs/dg/gy -cz Bn

- Az első szabadosztandó, 1945 ősztől meghívták a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanárának. A mai egyetemi hallgatók: talán el sem tudják képzelni, hogy tíz évvel ezelőtt a tanulni vágyó fiatalok milyen nehéz körülmények között birkóztak a tudással. Az egyetem épülete romokban hevert. Tanárok, hallgatók vállalták a takarítottuk a törmeléket, hoztuk rendbe az előadótermeteket, laboratóriumokat.

- Közben azonban folyt a munka, pótoltuk a hiányos felszerelést, 1947-ben az első kórcsonetani kísérleti rákkutató intézetben újra megkezdődhetett a tudományos vizsgálatok. Ekkor már fele-ségemmel, legjobb segítő társammal együtt kezdtük meg az érfalak vizsgálátát. Most már nemcsak mikroszkópiailag, hanem biokémiaiilag is tüzo-tosan szemügyre vettük és sokszor éjszakába nyúló órákban tanulmányoz-tuk a beteg erek szöveteit. Kísérletek egész sora győzött meg bennün-ket arról, hogy sikerült felfednünk, mi a rugalmas rostok pusztulásá-nak oka: egy a hasnyálmirigyben megtalálható ugynevezett elasztáz-ferment hiánya.

- Most az a feladatunk, hogy ennek a fermentnek /amely marhahasnyálmirigyből előállítható/ gyógyászati alkalmazására fényt derítsünk és akkor sikerül megfékezni a pusztító tömegbetegséget, az érrelmeszesedést.

- Ehhez azonban hosszú kutatómunkára, szüntelen kísérletre és vizsgálatra van szükség. Az orvost a háború elszólitja a laboratóriumból, a mikroszkóptól. Biztos vagyok abban, hogy a földkerekség egyetlen becsültes, emberséges orvosa sem akar többé bombacroncsolta végtagokat, golyóütötte sebeket kötni. Mi az építés és gyógyítás, nem pedig a rombolás, pusztítás emberei vagyunk. A magas állami elismerés is arra kötelez bennünket, hogy minden erőnkkel küzdjünk a jövő egészségesebb, boldogabb emberéért.

Dr. Baló Józsefné, Banga Ilona laboratóriumi vezető:

15 évig a szevdi Orvosvegytani Intézetben működtem. 1947 óta vagyok az I. Kórcsonetani és Kísérleti Rák-kutató Intézet kémiai laboratóriumának vezetője. Az elmúlt időben férjem kutatómunkájához kapcsolódva azon dolgoztam, hogy a hasnyál-mirigy eddig ismeretlen fermentjét kikerítsem. Sikerült ki-mutatnom azt is, hogy az új elasztáz-ferment nem azonos az eddig is-mertekkel.

/Folyt. köv./

B 64. kiadás

1955. március 15.

19 óra 10 perc

/Kossuth-díjasok...II.folyt / Za/Dg/Cy -cz Bn

- Sokat foglalkoztam a támasztószövetek egyik összetevőjének - a kollagénnak - felépítés, vizsgálatával.

- Ehhez a munkámhoz a legnagyobb segítséget a világhírű szovjet kutatóorvos, V. N. Orekhovics felfedezése adta. Orekhovics professzor megállapította, hogy a kollagénnek fontos alkotórésze egy újjan felfedezett anyag, a prokollagén.

- Nyugati szakkörökben hitetlenkedve fogadták a hírt, sőt a legutóbbi időkben az egyik amerikai orvos tanulmányában egyenesen kétségbe vont a prokollagén létezését. Legutóbbi vizsgálataim kétséget kizárólag bebizonyították a szovjet tudás igazságát és azt, hogy a felfedezésnek igen nagy jelentősége van az orvostudomány területén.

- A megtisztelő kitüntetés mindkettőnket büszkeséggel tölt el, de kötelezettséget is jelent sz munkára. Férjammal együtt lankadatlanul tovább dolgozunk azért, hogy az eddig elért eredményeket újabb és újabb felfedezések kövessék, hogy tovább öregbítsük a magyar tudományos dolgozók hírnevét.

Básti Lajos színművész: Büszke vagyok arra, hogy annyit játszhattam"

t Im

- 1945 óta, amióta a Nemzeti Színház tagja vagyok, 40-50 szerepet játszottam. A színész feladata az embert megformálni, bemutatni a közönségnek.

- Soktízezer szó röppen el a színész szájából. De a színész alkotó munkája éppen az, hogy ez ne csak "szó-szó-szó" maradjon, ahogyan Hamlet mondja, hanem, keresse meg a cselekményhez fejlődő embert, mutassa meg, hogyan él, fejlődik az agya, gondolkodása. Ugyanakkor ne feledkezzen meg arról, hogy mozgásában, magatartásában, embernél jobban kifejezésre jusson: az ember korának gyermeke! Renakivül izgalmas és szép feladat ez. A fejlődés törvénye a színpadon is törvény, a művészi alkotás legelső törvénye. Nálunk a színházban különösen az a jó, hogy egy színdarab fejlődése nem fejeződik be a bemutatással. Sőt, akkor jön a színész számára a leérdekesebb periódus. Az előadások sodrában egyre újabb és újabb gyönyörű színek bukannak elő, újabb problémák merülnek fel és oldódnak meg. - Iteljesedik, lüktető élettel telik meg az előadás, a szerep.

/folyt.köv./

2

B 65. kiadás

1955. március 15.

19 óráig

/Kossuth-díjasok...12.folyt./

t Im/HM/Cy -cz Bn

- Büszke vagyok arra, hogy annyit játszhattam, s három Nemzeti Színház színpadán, hiszen a klasszikusok a színész erőpróbái. Shakespearének a "III. Richárd", a "Sok hühé semmiért", a "Lear király", az "Ahogy tetszik", az "Antónius és Cleopatra", a "Szentivánéji álom", a "Macbeth" és a "Hamlet" című műveiben játszottam. Az orosz klasszikusok közül Csztrovszkij "Vihar"-jában Tyihont és Gorkij "Jegor Bulicsov"-jában Zencovot jelenthettem meg a magyar nézők előtt. Mindkettő, de különösen Tyihon szerepe nagyon szívéhez nőtt. Az egyre igényesebb magyar közönség egyes klasszikus műveket le sem enged venni a műsorról. Schiller "Armány és szerelem" című drámája és Ben Johnson "Volpone" című verses szatirája ma is kirobbanó siker. Az egyikben romantikus, szerelmes hőst, a másikban pedig a népszerű Leon kapitányt játszottam.

- Kirobbanó siker volt néhány évvel ezelőtt Szilcsenov "Az orosz kérdés", Lavrenyov "Amerika hangja", ugyancsak Mihajlov és Szamojlov "Fitkos háború" című művei. Részemre különösen az első kettőben jutott izgalmas, szép feladat, misztar Smith-t és Lidd kapitányt a nézők feszült figyelméig kísérte a színpadon.

- Ma, az örökké új feladatot számomra az jelenti: minden szerepenet, minden előadásom tovább élni, tovább fejlődni, egyre újabb és újabb színökkel gazdagítani.

Házay István egyetemi tanár:  
"Minden törekvésem az, hogy minél jobb mérnököket neveljünk népgazdaságunk számára"

i HI/Tr -cz Bn

- A geodézia - földmérés tan - a legősibb mérnöki tudomány, a felszabadulás előtt hazánkban nem fejlődhetett úgy, mint ahogy kívánatos lett volna. Csak szükséges rossznak tekintették, mint amelyre csak kiadás van, de hasznát nem hoz az országnak. A geodézia egyhelyben topogásával együtt járt a kartográfia, a térképszervezés és a földmérés is.

- A népi demokrácia azonban felismerte, hogy a geodézia fejlődése összefügg országépítésünkkel, hogy a tervgazdálkodáshoz jó térképek kelljenek, s így a földmérés tan és vele együtt a térképészet is megbecsült tudományággá vált hazánkban. E két tudomány- és a felszabadulás óta állandóan terebélyesedik. Ma már nincs a földmérés kapcsolatos olyan feladat, amely ne geodéziai alapokra építene.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás 1955. március 15.

79

ora 25 perc

KIOSZTOTTÁK AZ 1955. ÉVI KOSSUTH-DIJAKAT

t Bc/HA/Szné/Fd Li Bn

1955. március 15.

Március 15-én délután - immár nyolcadszor - osztották ki az 1848/49-es szabadságharc és forradalom centenárius évfordulója alkalmából alapított Kossuth-díjakat.

Az Országház kupolacsarnokában megtartott ünnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedüs András, Hidas István, Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István, a Politikai Bizottság potterja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Olt Károly pénzügyminiszter, Molnár Erik igazságügyminiszter, Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, a Kossuth-díj Bizottság elnöke, Erdély-Cruz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Czako Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gerőly, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Andics Erzsébet, az Országos Pékekötárság elnöke, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Kovács István, az MDP Budapesti Pártbizottságának első titkára, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, közéletünk más személyisége. Számosan voltak jelen a Kossuth-díjjal kitüntetett dolgozók közül is.

Az ünnepségen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mondott beszédet. /Dobi István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Dobi István ezután átnyújtotta a Kossuth-díjakat a kitüntetett dolgozóknak.

A Minisztertanács határozatát Németh Gyula Kossuth-díjas akadémikus ismertette.

A kitüntetett tudósok nevében Lukács György akadémikus mondott köszönetet: /Folyt. köv./ / Számos

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1955. március 15. 19 óra 25 perc

UJABB NÖVENYEKRE LEHET TERMELESI SZERZŐDÉST KÖTNI

k MK Br/B/Szl No, Bn 1955. március 15.

A Magtermeltető és Vetőmagellátó Egyesülés a begyűjtési miniszter rendelete alapján a termelészövetkezetekkel és a dolgozó paraszttal tavaszibükköny, fehér és sárga virágú édes csillagfürt, keserű csillagfürt, mustár, szójabab, édescírok, szudáni círokfű, édes szudáni círokfű, és szegletes lednek magra is köt termelési szerződést.

A felsorolt növényekre a begyűjtési miniszter múlt év december 10-én hozott rendelete az irányadó. 1955-ben a felsorolt növények közül a szegletes lednek magért mázsánként 180 forintot fizetnek ki, míg a többi növények magvait a múlt évben meghirdetett termelői árakon veszik át továbbra is a termelőktől.

A felsorolt növények leszerződött területei mentesülnek a termény- és husbeadási kötelezettség alól, kivéve a szójababot, amelynek a lekötött területe mentesül a terménybeadási kötelezettség alól, a husbeadási kötelezettséget pedig 50 százalékkal mérséklék.

A Magtermeltető és Vetőmagellátó Egyesülés terményértékesítési szerződéseket is köt a termelészövetkezetekkel és egyénileg termelő paraszttal burgonya vetőmagóra, napraforgó, csibenyű, hajdina-, baltacim-, bab vetőmagra /köztésként/, kukorica fajta-termelőszövetkezetekkel heterózis kukorica vetőmagra is köt szerződést. Hasonlóképpen terményértékesítési szerződést kötnek a Borforgalmi Vállalatok borra, borszőlőre, és mustra.

Terményértékesítési szerződés

termésre lehet kötni. A terményértékesítési szerződés alapján lekötött terményekért a termelőknek az alábbi árakat fizetik:

Tavaszi ültetésű burgonya vetőmagóért őszi átvételénél a fajtánként területileg megállapított állami szabadfelvásárlási ár 30 százalékkal növelt összegét adják, hozzászámítva a minőségi felárat, tavaszi átvételénél a téli tárolás költségei címén mázsánként 40 forintot, valamint nyári ültetésű burgonyánál az alapár további 20 százalékat fizetik. A termelő kívánságára a szerződéssel kötött burgonyát a burgonyacsoportban fennálló kötelezettségek erejéig a terménybeadási kötelezettség teljesítésébe be kell számítani. A beadási kötelezettség teljesítésére kötött burgonya árát is a szabadfelvásárlási ár alapján, az előbbiek szerint állapítják meg.

/foljt.löv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1955. március 15. 11/óra 30 perc

ÚJABB MŰVÉNYEKRE LBH...folyt./

Napraforgó vetőmagért 100 kilógrammonként 280 forintot fizetnek, továbbá két liter olajat, literenként 11 forintos; 1 kilógramm szappant, kilógrammonként 14 forintos és 5 kilógramm olajpóácsa darát, vászára 65 forintos árban adnak a termelőnek.

A kukorica fajtavetőmag és a rövid tenyészidejű kukorica vetőmag minden átadott 100 kilógrammja után a termelőnek eszerkent 120 kilógramm szokványkukoricát adnak és 50 forint készpénzt fizetnek.

Csibehur-, hajdina-, baltacim-magért, borszólóért, borért és mustért a területileg megállapított és az átvétel napján érvényes állami szabadfelvásárlási ár 10 százalékkal növelt összegét kapják a termelők.

A köztesként továbbszaporításra termelt bob vetőmag minden átadott 100 kilógrammja után a szokvány minőségű fehérbabra megállapított mindenkor állami szabadfelvásárlási ár 100 forinttal növelt összege jár a termelőnek.

A heterózis kukorica vetőmag minden átadott 100 kilógrammja után eszerkent 150 kilógramm szokványkukoricát adnak és a cincrést követően holdanként 300 forintot fizetnek.

A terményértékesítési szerződést kötő mezőgazdasági termelőszövetkezetek és egyéni termelők az átadásra tervezett, illetőleg lekötött terménymennyiség értékének legfeljebb 30 százaléka erejéig kamatmentes művelési előlegben és szankciótól a leszerződött terület elvételéhez szükséges vetőmag juttatásban részesülhetnek.

Ha a termelő készpénzben fizeti vissza a vetőmagot, akkor a termelői árnál 20 százalékkal magasabb összeget, ha pedig terményben juttatja vissza, akkor a kölcsönvett vetőmagnál 20 százalékkal többet tartozik a termelőtől visszadni. /MTI/

### VITA A KÖSSUTH-KLUBBAN A NEMZETKÖZI HELYZETRŐL

i -ez/Tr/Szl -ez, VE 1955. március 15.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat március 16-án, szerdán este 9 órakor a Kossuth klubban VIII., Múzeum utca 7/ "Beszélgetés a nemzetközi helyzet néhány kérdéséről" címmel vitát rendez. Előadó Vásárhelyi Miklós, a Minisztérium Tájékoztatási Hivatalának elnökhelyettese. /MTI/

B 69. kiadás

1955. március 15.

14 ór 30 perc

/Kiosztották...1.folyt./ Be-HH Gy Li Bn

- Valamennyi Kossuth-díjjal jutalmazott tudós nevében mély hálával köszönöm Népköztársaságunk Kormányának a minket ért nagy kitüntetést. Örömről és büszkeségünkről a magas kitüntetés felett csak fejezheti az a tény, hogy éppen abban az időben kapjuk, amikor népünk és annak vezetőpártja ünnepelni készül a Szovjetunió hőies hadserege által történt felszabadulásunk tizedik évfordulóját.

- Ha erre a tiz évre visszatekintünk, nyíltan állapíthatjuk meg, hogy a tudomány minden területén - különböző tudományokban különböző tempóban - komoly előrehaladás történt mind a múlt káros örökségének felszámolását, mind a legfrissebb tudományos világnézet, a marxizmus-leninizmus elsajátítását és alkalmazását illetően. Ugyanakkor azonban azt is tudjuk, hogy tudományos életünknek még számos hiányossága van. Főleg az, hogy sokszor benne rekedünk az állástól való elszakadás és a szűklátókörű praktizizmus hamis dilemmájában; az, hogy gyakran nem tudjuk a tudomány nagy elvi kérdéseinek mélyenjáró megoldását összekapcsolni azokkal a követelményekkel, melyeket fejlődésünk, népünk, pártunk jogai támaszt velünk szemben.

- A Kossuth-díj mindig ösztönzést jelentett az ilyenirányú munkára. Ezt jelenti - reméljük még fokozottabb mértékben - a jövőben is. Tudóstársaim nevében fogadom: minden erőnkkel arra összpontosítjuk, hogy méltóknak bizonyuljunk a magas kitüntetésre - mindent.

Az irodalom és a művészet kitüntetett dolgozóinak köszönetét Bölöni György író tolmácsolta.

- Író- és művésztársaim nevében megköszönöm Népköztársaságunk Kormányának a kitüntetést, amellyel bennünket, írókat művészeket Kossuth-díjban részesített.

11 - A Kossuth-díjjal bennünk a Kossuth név történelmi hagyományából a hazaszeretet, a népszeregette, a szabadság, a nemzeti függetlenség, a hűség, a a tehetség csodálata is eszenkil. A Kossuth-díjat a magyar nép állama adja az íróknak és művészeknek, akit megbecsül. Ez a megbecsülés különös érték számunkra most, mert annak alkalmával jön, hogy tizedik évfordulóját üljük hazánk felszabadulásának. Ez az évforduló alkalmat ad arra, hogy felmérjük az esztendő fejlődésének nagyszámú eredményeit, átforgassuk a magyar nép hőskölteményének lapjait és irói képességünkkel, művészi tehetségünkkel igyekezzünk szocialista társadalmunk megteremtését elősegíteni úgy, hogy művészi igényesség és eszmei gazdagság vezesse alkotói tevékenységünket.

/Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 70. kiadás

1955. március 15.

49 óra 40 perc

/Kiosztották...2.folyt./ B-HA Gy Li En

Énmögöttem egy hosszú élet áll. Élettemmel és munkáimmal, úgy érzem, benne voltam a szebb jövőért folytatott küzdelemben és ma is benne vagyok az irói közösségben, még mindig harcolni fiatalodó küzdőtársnak érzem ma am, társaim és az új nemzedék irói között. Tudom, hogy az író akkor gyönge, ha nincs önbizalma, mert akkor nincs hite, s ha nincs hite, akkor nincs hitale s írásának nincs meggyőző becsülése.

- Ugy érzem, együtt vannak velem s egyek vagyunk író-és művész társaimmal abban, hogy nem feledjük, hogy vannak eszmények, amelyek nem homályosulhatnak el, vannak hitek, amelyeket nem téphetünk meg és nem is fogunk megtépni, s vannak kommunista igazságok, melyeket nem lehet talmi igazságokkal felcserélni.

- Pártunk jel szava azt kívánja, hogy "új, nagyszerű alkotásokkal lelkesítsük népünket a szocializmusért s a békéért vívott harcban". Ezt fogjuk tenni, hogy - Rákosi elvtárs szavait idézzem, - "bátran, szilárdan, ingadozás nélkül haladjunk ezen az úton új sikerek, új szocialista győzelmek felé."

- E fogadalmammal még egyszer köszönöm író- és művész társaim nevében a kapott kitüntetést, - mondotta.

A termelés kitüntetett dolgozói nevében Ruffli Lajos csapatvezető vajár mondott köszönetet.

- Nagyon jóleső érzés számomra, hogy felszabadulásunk 10. évfordulóján én is Kossuth-díjat kaptam. En a felszabadulás után kerültem a bányába, 10 esztendője annak, hogy bányász vagyok. Nagy öröm számomra, hogy a Kossuth-díjat éppen a bányámban eltöltött 10 éves jubileumom alkalmával kaptam meg.

- Nem volt könnyű dolog a pécsi bányák körülményei között az elvtársak előtt már ismeretes eredményeket elérni. Az eredmények elérésében komoly segítséget adott a Szovjetunió Valigura elvtárs személyében, aki átadta nekem munkamódszerét, amely munkamódszert a pécsi bányákban, úgy érzem, sikerrel elterjesztettem.

/Folyt. köv.

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 71. kiadás 1955. március 15.

14 óra 40 perc

/Kiosztották...3.felyt / Bc-HA Gy Li Bn

Ami régen egy műszak alatt 15-en 65 csille szén termeltünk, Valigura elvtárs munkamódszerével ma 9-en 160 csille szén adunk egy műszak alatt az országnak. Köszönet a Szovjetunióknak, hogy ilyen eredmények elérésében segítségünkre volt, köszönet érte pártunknak, kormányunknak, hogy a több szén termelésének lehetőségét megteremtette, köszönet bányásztársainak, akik mind nagyobb és nagyobb teljesítményekért lelkesedtek és engem is lelkesítettek.

- Mi, bányászok tudjuk, hogy az ipar kenyere a szén. A szocialista iparosítás, amely a jólét és előrehaladásunk alapja, még több szénre kér a bányászoktól. Lehet még több szén adni! Csak jobban ki kell használni az új technikát, az új munkamódszereket. Nálunk például kis rakodógépekre lenne szükség, amit az ipartól várunk. Ilyen gépekkel még nagyobb eredményeket tudnánk elérni.

- Most, amikor átveszem kormányunknak a magas kitüntetéjét, a Kossuth-díjat, köszönetet mondok pártunknak és kormányunknak azért a szerető gondoskodásért, amelyben bennünket, a bányászokat részesít. Bányásztársaim nevében is igéretet teszek, hogy a széntermelés emelésében mi, pécsiak, élen fogunk járni, a Minisztertanács és a SZOT vándorzásbóját, amelyet a napokban szereztünk meg Tatabányától, elhódítani nem engedjük.

Az ünnepség után a párt és az állam vezetői hosszasan elbeszélgettek a Kossuth-díj új kitüntetettjeivel. /MTI/

R

/Kossuth-díjasok...13.folyt./ i HI/Tr/y -cz En

A népi demokrácia megszüntette azt a hiányosságot, hogy Magyarországon nem volt földmérő mérnök-képzés. Megalakította Sopronban a Műszaki Egyetem földmérőmérnöki karát, ahonnan most már évek óta jönnek ki jólképzett mérnökök. Műszke vagyokra, hogy annak csak annak tanára lehetek és minden törekvésem az, hogy ott minél jobb mérnököket neveljünk népgazdaságunk számára. A népi demokrácia nagymértékben megerősítette az ország földmérési szolgálatát és lehetővé tette, hogy az ugynevzett felsőrendű munkálatai világviszonylatban a elsők közé sorokozzanak.

Mi, akik a tudománnyal foglalkozunk, hálásak vagyunk államunknak azért is, hogy munkánkat erkölcsileg és anyagiilag támogatja, s lehetővé teszi, hogy kedvező feltételek mellett szabadon dolgozhassunk s hogy eredményeink napvilágot láthassanak. Elegendő, ha a magam példáját megemlítem. A második világháború előtt írt könyvem, amely pedig akkor nagy hiányt pótoló és amelyet máig is változatlanul használnak a geodéziai gyakorlatban, csak úgy tudtam megjelentetni, hogy arra jóindulat és érdeklődő munkatársaim havi részletekben előfizettek és ezzel megteremtették az anyagi alapot a könyv kiadásához. Ezzel szemben az Akadémiai Könyvkiadó a felszabadulás óta már két terjedelmes könyvem is kiadta. Legutóbbi könyvemért tüntetett ki most államunk a Kossuth-díjjal.

- Jelenleg nagyobb tanulmányon dolgozom, amelynek témáját a mai magyar földmérésben egyik legidősebb kérdésnek tartom. A geodéziai számítások céljára ugyanis a Földet ugynevzett forgási ellipszoiddal helyettesítjük. Magyarország most az eddig használt ellipszoidról áttért a Szovjetunióban is használtos és néhány év előtt elhunyt nagy szovjet tudós, Kraszovszkij akadémikus által meghatározott legkorszerűbb ellipszoidra. Tanulmányom a két ellipszoid egymáshoz viszonyított helyzetének meghatározására keres célszerű megoldási módot. Ezzel a munkámmal a tudománynak a gyakorlat szolgálatába állítására töreksem.

- Mint a tudomány egyik szerény művelője, köszönöm népi demokráciánknak, hogy ez a szép tudományág hazánkban méltóan fejlődhetik, s mint tanár köszönöm, hogy a földmérést nekik lelkes továbbvivőit nevelhetem. Köszönöm tudományos működésem megbecsülésének jelét, a Kossuth-díjzt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1955. március 15.

19 óra 45 perc

/Kossuth-díjasok. . . 14.folyt./ i HA/Szl/PE Li VE

Bruokner Győző kémikus, egyetemi tanár az élettani szempontból jelentős polipeptidok és fehérjék kémiai szerkezetének és szintézisének kutatása terén elért kimozduló eredményeiért kapta meg a Kossuth-díj I. fokozatát.

- Vizsgálataimat, amelyekért Kossuth-díjjal tüntettek ki - mondja - számos munkatársammal együtt csaknem négy év óta végzem. Vizsgálataink lényegében egy különleges polipeptid szerkezeti kérdését érinti és néhány fehérje egyik szerkezeti részletkérdésének tanulmányozására is kiterjed. E kérdésről, amely csak szakemberek részére érthető, felesleges részletesebben nyilatkoznom, mivel szerves kémikusaink munkatársaimmal közösen írt tudományos közleményeinkből jól ismerik kutatási témáinkat és eddig elért eredményeinket. Kémikusaink együttesen azt is tudják, hogy munkatársain szoros együttműködése és kitűnő támogatása nélkül komoly kutatási eredményre nem lehetett volna számítani. Külön kiemelném közülük legrészebb tanítványomat, Kovács József docentot, aki a vizsgálatok megindításánál, irányításánál és kísérleti megoldásánál igen hathatósan és nem egyszer keszkenyező módon működött együtt velem. /MTI/

-----

ELŐADÁS A MUNKÁSMOZGALMI INTÉZETBEN

k MI & dg/PE -cz VE

1955. március 15.

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet március 16-án tartja magyar párttörténeti előadássorozatának ötödik előadását a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben /V. Kossuth Lajos tér 12./ Az előadás címe: A kommunisták magyarországi pártjának harca az antifasiszta népfront megerősítéséért./1935-1944/. Előadó Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes. Az előadás délután fél 6 órakor kezdődik. /MTI/

-----

K

M I I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 74. kiadás

1955. március 15.

19 óra 55 perc

NEGYVENÉV ES A DEBRECENI ORVOSKÉPZÉS

i Vid -cz/Szb/Gy -cz Bn 1955. március 15.

Ne y ven esztendővel ez el őtt kezd őltt meg Debrecenben az orvosképzés. Ebből az alkalmából a debreceni Orvostudományi Egyetemen ünnepségsorozatot rendeznek. Az első ilyen ünnepséget március 15-én tartották meg, amely során Arvay Sándor, az egyetem dékánja emlékezett meg az évfordulóról. Ezt követően Csaba Béla orvoskari DISZ-titkár ünnepi beszédében március 15-e történelmi jelentőségéről szólt, majd kulturális műsor következett. A jubileumi ünnepségek során március 19-én tudományos ülést tartanak az egyetemen, március 26-án pedig az egyetem jubileumi tanácsülére kerül sor. /MTI/

MADÁCH-KIÁLLÍTÁS NYILT A BALASSAZYARMATI PALÓC MUSEUMBAN

i Vid -oz/Szb/Gy -cz Bn 1955. március 15.

Március 15-én, kedden Madách-kiállítás nyílt a balassazyarmati Palóc Múzeumban. A kiállítás anyagában többi között helyet kapott Madách Imre bölcsője, dolgozószobájának butora, "Az ember tragédiájá"-nak kéziratjai, levelek, könyvek és számos más értékes emléktárgy. /MTI/

MÁRCIUS 15-ÉN ORSZÁGSZÉLTÉ ÜNNEPSÉGELEN EMLÉKEZTEK MEG A SZABADSÁGHARC HŐSEIRŐL ES A FÖLDÖSZTÁS TIZEDIK ÉVFORDULÓJARÓL

ö Vid -cz/B/Gy Li Ki 1955. március 15.

A szabadságharc hőseire emlékeztve március 15-e alkalmából hétfőn este és kedden országsszerte ünnepségeket rendeztek.

Miskolcon

hétfőn este a Hazafias Néppfront Borsod megyei és Miskolc városi bizottsága ünnepi ülést rendezett. Kedden a város iskoláiban tartottak kulturális műsorral egybekötött ünnepségeket. Délután az üzemek és intézmények DISZ-szervezetei, valamint a város fiatalok számára megkezdte a Mészáros Lajos és Petőfi Sándor szobrát.

/Folyt. köv./

B 75. kiadás

1955. március 15.

19 óra 55 perc

/Március 15-én...1.folyt./ ö Vid -cz Tr Gy Li Mi

Monokon,

Kossuth Lajos szülőfalujában kedden reggel vörösnégykondós uttorók Kossuth nótákat énekelve köszöntötték a község dolgozóit. Délben a Kossuth-ház előtti téren rendeztek ünnepséget, majd koszorúkat helyeztek el a szabadságharc lánglelkű vezérének szülőházán.

Sárospatakon

a kákóceziak ösi fészkében nagyszabásu ünnepséget rendeztek a dík-város fiataljai, amely során megkoszorúzták Kossuth Lajos és Petőfi Sándor emléket megőrzítő emléktáblákat.

Heves megyében

a kápolnai esete színhelyén a megye városainak és falvainak küldöttsége koszorúzta meg az elcsatthősök tiszteletére állított emlékművet. Egerben Petőfi Sándor szobránál tartottak nagyszabásu ünnepséget a város fiataljai, amely során az üzemek, intézmények és iskolák képviselői elhelyezték koszorúikat a szobor talapzatánál. Március 15-én Egerben, Hatvanban, s Kápolnán kiállítás nyílt, amelynek anyaga a szabadságharc eseményeit szemlélteti.

Turkeve

termelőszövetkezeti városban délelőtt a DISZ- és uttorószervezetek rendeztek ünnepséget, délután Kossuth emlékkiállítás nyílt a muzeumban. Ünnepségeket rendeztek kedden a város olvasókörreiben is, amelyek során a 48-as eseményeken kívül megemlékeztek a földosztás tizedik évfordulójáról is.

Zalaegerszege

a március 15-i ünnepségek során megkoszorúzták Csányi Lászlónak, a szabadságharc egyik vezető egyéniségének szobrát. A koszorúzási ünnepség után a megyei tanács tanácsstermében a megye legjobb fiatal kommunisái találkoztak a munkásmozgalom régi harcosaival. A találkozó alkalmából a megyei pártbizottság oklevéllel tüntette ki a párt legjobb harcosait.

Győrött

kedden délelőtt az 1848-as emlékmű megkoszorúzásán után lelkes ifjúsági gyűléseket tartottak az iskolákban. A március 15-i ünnepségek során avatták fel a görög uttoróházat, ahol harminc szakkörben ezer pártás tanulhat, szórakozhat majd.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1955. március 15.

20 óra - perc

/Március 15-én...2.folyt./ ö Vid - cz Tr Gy Li Mi

Miskolcra

a Petőfi-szobor előtt tartották lelkes ünnepséget. A koszorúzás után a gimnáziumban szavalóversenyt rendeztek, amelynek győzteseit értékes könyvekkel jutalmazta a járási DISZ-bizottság.

Fápán,

a volt református kollégium épületében lévő középiskola hallgatói melegségszünet ünnepség során emlékeztek meg az 1848-as forradalomról és Petőfi Sándorról, aki egykor a kollégium hallgatója volt.

Veszprémben

kedden reggel a centenárius emlékműnél kezdődtek az ünnepségek, majd a sokszáz fős tömeg a szovjet hősi emlékműhöz vonult, ahol a párt, a Napszín és a tömegszervezetek megyei vezetői, valamint a honvédség képviselői helyezték el koszorúikat. Megkoszorúzták a Bakony Szálló falán elhelyezett emléktáblát is, amely annak az emléket hirdeti, hogy Petőfi Sándor 1848 márciusában ott töltött néhány napot.

Tiszavasváriban

a község dolgozói kegyelettel emlékeztek meg a szabadságharc hőseiről, s ezen a napon avatták fel a Vadvári Pálról elnevezett falu-muzeumot.

Székesfehérvárott

a 48-as emlékműnél egész napon díszországot állítottak a fiatalok, s délelőtt ünnepélyes külsőségek között helyezték el koszorúikat a város DISZ-szervezetének képviselői. A Petőfi Filmszínház helyén állott az emlékmű, ahol a vándorszínész Petőfi valamikor megszállt. A filmszínház falán lévő emléktáblára babérkoszorút helyeztek el a székesfehérvári dolgozók. A március 15-i ünnepségek során a 319. MTH Traktoros Gépzé-  
Képző Intézetben névadó ünnepséget tartottak. Az intézetet a Madarász-testvérekről, Kossuth lelkes híveiről neveztek el.

Szombathelyen

kedden délelőtt a városi uttorház falán ünnepélyesen leplezték le a városi tanács és a DISZ-bizottság által a márciusi fiatalok emlékére készített emléktáblát. A március 15-i ünnepségek során csaknem valamennyi helysérben a felszabadulási ifjusági kulturális sorozat szemlére bevezetett művészeti együttesek adták műsort.  
/Vas megyei

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 77. kiadás

1955. március 15.

20 óra / perc

/Március 15-én...3.folyt./ ö Vid -cz Tr Gy Li Mi

Cinkotán

a Georgina utca 15.számú házának falán, annak emlékére, hogy Petőfi egy időben ott lakott, márványtáblát lepleztek le a DÍSZ-fiatalok.

t Sr/Tr

A főváros tanulóifjúsága is lelkesen ünnepelte március 15-ét

Március idusát a főváros valamennyi általános és középiskoláin, egyetemén és főiskoláin lelkesen ünnepelte a tanulóifjúság.

A marcibányi-téri általános fiúiskola tornatermét Petőfi arcképevel, nemzeti színű és vörös zászlókkal díszítették. A színpadon történelmünk egyik legdicsőbb korszakát adózták a tanulók képekben, jelzetekben elevenítették meg a magyar forradalom és szabadságharc egyes eseményeit. A Mátyás utcai általános leányiskola is méltó módon emlékezett meg az évfordulóról. Dalját Hiroka tanárnő beszédében Petőfi s a márciusi ifjak hazaszeretetét példaképpen állította a fiatalok elé.

A budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari Műszaki Egyetem közösen rendezte március 15-i ünnepélyét a Műszaki Egyetem udvarán. 48-as indulók hangjaira, zászlók alatt vonultak fel a hallgatók. Gernyi Kálmán, az Építőipari Műszaki Egyetem DÍSZ-bizottságának titkára nyitotta meg az ünnepélyt, majd dr. Alexits György Kossuth-díjas akadémikus professzor tartott beszédet. Ismertette, hogyan vette ki részét a pesti egyetemi ifjúság 1848 március 15-e napj szerű eseményéből. Szavait a hallgatók nagy tapsal, éljenzéssel fogadták.

Az egyetemi fiatalok március 15-én délután csoportosan meglátogatták a Hadtörténelmi Múzeumot, este pedig műsorral egybekötött mulatságon vettek részt a budapesti Műszaki Egyetem dísztermeiben. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 78. kiadás

1955. március 15.

20 óra 10 perc

A NEMZETI SZÍNHÁZ DOLGOZÓI

k NSz PE -cz VE

1955. március 15.

a félévszabados jubileum ünnepeinek alkalmából mekoszorúzták a tiz év alatt elhunyt tagok sírját.

A Kerepesi temetőben: Törzs Jenő, Márkus László, Nagy Ibolya, Dezsőné Ligeti Juliska, Vizvári Mariska, Tapolczi Gyula, Császár Imréné Alszegehy Irma, Csontos Gyula, Márkus Emília, Abonyi Géza, Patkai Mihály, Somlay Artur, Gombaszögi Ella, Rátkai Márton, Szabó Jánosné, Urayné Ághy Erzsébet, Gál Gyula.

Az Új Köztemetőben: Gábor Árpád, Dévid György, Héjj János, Dombri István, Villányi János, Molnár József, Bartos Gyula.

A Farkasréti temetőben: Bajor Gizi, Bayer Rudolf, Bodnár Jenő, Cserényi László, Magyarics László, Hedry Lászlóné Rápolthy Anna, Lehotay Árpád, Nadányi Emilné Hettyey Zsuzsanna.

Pest. Újöröken: Vass István,

Pesterzsébeten: Duschek Anna.

Óbudán: Zsarnóczay Sári

sírjára helyezték el a színház nemzetiszínű szőlőkoszorúját. /MTI/

-----

MEGNYILT AZ ORSZÁGOS VASAS KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS

t Fm/Tr/PE -cz Bn

1955. március 15.

A pesterzsébeti Vasas Kulturotthonban kedden délután nyitották meg a félévszabados tizedik évfordulója tiszteletére rendezett Országos Vasas Képzőművészeti Kiállítást. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Képzőművészeti Körei által rendezett kiállítást Molnár Ferenc, a Vasas Szakszervezet vezetője nyitotta meg. /MTI/ kultúrnevelési osztályának

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 79. kiadás 1955. március 15. 90 óra/perc

SZOVJET VENDEGFILM LÁTOGATÁSAI

6 Vid HA-Tom -Zs/Szl/Sy Li Bn 1955. március 15.

A szovjet filmküldöttség kalocsán

A hazánkban tartózkodó szovjet filmküldöttség tagjai: N. A. Csiravljov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma filmgyártási főigazgatóságának felelős munkatársa, Sz. F. Bondarcsuk, Sztálin-díjas népművész, N. P. Grebeskova filmművésznő és V. P. Bászov filmrendező hétfőn Kalocsára látogatott el. A szovjet vendégek me tekintették a város népművészeti házát, a járási könyvtár kiállítását. Délután a helyi Iszkra Termelőszövetkezetet és a nagyvesszállási tanyavilág lakóit keresték fel. Este a járási kulturaházban műsoros ünnepséget rendeztek a kedves vendégek tiszteletére. Szerepelt a híres drámszéki népi együttes is, amely színpompás kalocsakörnyéki ruhát ajándékozott Grebeskovának.

A Szovjet Film Ünnepe a nyolcadások kulturothónában

A filmküldöttség tagjai kedden délelőtt a Szinkron Filmgyárba látogattak el. A DISZ budapesti bizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság kedden délután ünnepséget rendezett a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének kulturothónában. Az ünnepségen résztvett N. P. Grebeskova filmművésznő és V. P. Bászov filmrendező. Ott volt Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. Levetítették a "Bátorság iskolája" című szovjet filmet, majd a szovjet vendégek hosszasan elbeszéltek a fiatalokkal, válaszoltak kérdéseikre.

P. U. Brovka Kiskőrösön

P. U. Brovka Sztálin-díjas író, a Bjelarusz Írók Szövetségének elnöke, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja kedden Kiskőrösre látogatott el. Petőfi szülőháza előtt a községi pártbizottság és a tanács vezetői üdvözölték a vendéget, aki me tekintette a Petőfi Múzeumot.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 80. kiadás

1955. március 15.

20 óra 55 perc

/Szovjet vendégeink...1.folyt./ ö Vid HA-Tom-Zs/Szl/Gy Li Bn

Zeneművész vendégeink Pécsen

T. Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész és  
P. Liszicián, az OSZSZSZK népművésze és az Örmény SZSZK érdemes  
művésze, valamint A. Gyegyuhin zongoraművész kedden Pécsre látogatott  
el. Este nagy sikerrel szerepeltek a város tiszti klubjában.

A. I. Kotljarov bucsulátogatása  
a Népművészeti Intézetben

A. I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház  
igazgatója kedden délután bucsulátogatást tett a Népművészeti Intézet-  
ben. Beszámolt az intézet munkatársainak azokról a tapasztalatokról,  
amelyeket magyarországi tartózkodása alatt öntevékeny művészeti mez-  
sgalmunkról szerzett. Beszámolójában értékes tanácsokat adott a Népmű-  
vészeti Intézet feladatainak megoldásához.

A. P. Uszova,

az OSZSZSZK Pedagógiai Tudományok Akadémiája Pedagógia-elméleti  
és Történeti Tudományos Kutató Intézete óvodai nevelési tagozatának  
vezetője kedden a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben,  
L. Ty. Koszogyenjanskaja pedagógus a Balciannisz Híradástechnikai  
Gyárban tett látogatást.

/Folyt. köv./

A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VÁNDORZÁSZLAJÁVAL Tüntették ki a  
NÁUDVARI GÉPÁLLOMÁST

Vid Gy Bn 1955. március 15.

A Hajdu megyei Náudvari Gépállomást kiváló eredmé-  
nyeikért a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával tüntették ki.  
A vándorzászlóval vele járó 10.000 forint pénzzutalmat március  
15-én délután, ünnepélyes keretek között Szőke Mátyas földművelésügyi  
miniszterhelyettes adta át a gépállomás dolgozóinak, az ünnepség  
alkalmával 21 díjazó részesült pénzzutalomban. /MFI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 81. kiadás

1955. március 15.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 15-én, kedden este 21 órakor:

Éjszakai fagyok

Észak-Európában tovább tart a változékony időjárás, az óceáni ciklonok gyors vonulása miatt. Nyugat- és Közép-Európában leszálló légáramlással szárazabb idő alakult ki. A felmelegedés azonban szárazföldünk középső részein csak 3-8 fokot ér el, míg a nyugati partokon már 10-12 fokig is terjed.

Hazánkban kedden felhőfrontvonulások voltak, de csak néhány helyen hullott kevés hó, illetve eső. A hőmérséklet napközben általában 3-7, Miskolcon 8 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőfrontvonulások, néhány helyen kisebb eső, vagy havazás, időnkint élénkebb északnyugati-északi szél. Éjszakai fagyok.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5-8 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 218 cm.  
/MTI/

A BUSCH CIRKUSZ BUCSUELŐADÁSA

t Sr/Szb/PE Li Bn

1955. március 15.

A Busch cirkusz kedden este tartotta bucsuelőadását a fővárosi Nagycirkuszban. Paul Schaffer, a cirkusz igazgatója mondott köszönetet a Fővárosi Nagycirkusz dolgozóinak, hogy kéthónapos vendégszerelésük alatt segítették előadásukat, munkájukat. Bártfai Antal, az Országos Cirkusz Vállalat nevében vett bucsut a Busch cirkusz minden művésztől dolgozójától. A magyar és a német cir-

kuszművészek ajándékokat adtak át egymásnak. A bucsuelőadás közönsége négyen ünnepelte a baráti német vendégművészek játékát. /MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82. kiadás

1955. március 15.

22 óra 25 perc

IGOR BEZRODNIJ NAGYSIKERŰ GYŐRI HANGVERSENYE - SZERDÁN SOPRONBAN  
ÉS KAPOSVÁROTT SZEREPELNEK A SZOVJET MŰVÉSZEK

i vid MS/Szb/PE Li Bn

1955. március 15.

Igor Bezrodnij, Sztálin-díjas hereditívumvész kedden este nagysikerű hangversenyt adott a megyei tanács dísztermében. A nagyszámú közönség lelkes tapsal köszönte meg a művészi élményt a kiváló szovjet hereditívumvésznek, akit A. Makarov zongoraművész kísért. Fellépett a hangversenyen Gábor Edit, az Operaház tagja.

/Győrött

Szerdán Igor Bezrodnij Sopronban hangversenyt. T. Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész és P.G. Liszician operaénekes, az Örmény SZSZK érdemes művésze, az OSZSZSZK népművésze pedig Kaposvárótt szerepel. /MTI/

/Szovjet vendégeink. . . . folyt./ PE Li Bn

F.V. Konsztantyinov előadása az Akadémián

F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja kedden délután "A szocialista ideológia szerepe a szocializmus és a kommunizmus építésében" címmel előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémia előadótermében. Az előadásban megjelent Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Non György a népművelési miniszter első helyettese, Andics Erzsébet akadémikus, az Országos Békatanács elnöke, Lukács György akadémikus, a Bőke Világtanács tagja, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, valamint a magyar tudományos, irodalmi és művészeti élet számos más kiválósága. A nagy tetszéssel fogadott előadást a hallgatóság nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter köszönte meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 83. kiadás 1955. március 15. 22 óra 05 perc

/Szovjet vendégeink. . . 3. . . folyt./ PE Li Bn

R.Ny. Kartasov Iregszoncsái.

R.Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztérium Mezőgazdasági Propaganda Főigazgatóságának helyettes vezetője kedden Iregszoncsán tartózkodott. Először a Gyógypedagógiai Intézetet látogatta meg, majd onnan a Délkelet-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetbe ment. Itt Kurnik Ernő igazgató és az intézet munkatársai fogadták. R.Ny. Kartasov behatóan érdeklődött az intézetben folyó növénynemesítési munka iránt és a nemesített kukoricából vetőmagot is vitt magával. Tanulmányozta az olajosmagvak nemesítési módszereit, majd részletesen válaszolt a kutatók által hozzáintézett kérdésekre. Válaszában kitért a szűzföldek hasznosítására, ismertette a Malcev főszele talajművelési rendszert és a szervezetrágyával kevert szuperfoszfát alkalmazásának eredményeit. /MTI/

V e g e